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ÚVODNÍK
Tento textík do prosincového měsíčníku píšu 17. listopadu, 

přesně po 35 letech od počátku Sametové revoluce. Nebyla 
neděle jako dnes, ale pátek, zima trochu větší, mrazivější, 
což jsme v euforickém nadšení na Albertově ani nevnímali. 
Pak cesta na Vyšehrad a zpátky až na Národní třídu, policejní 
zátaras, mlátička v podloubí do Mikulandské ulice. Vzápětí 
život nabral neuvěřitelnou rychlost, události se řítily,  pohl-
covaly nás a já stále pociťuju vděk a radost, že jsem se jich  
směla přímo účastnit. Směr byl daný, záleželo a pořád záleží 
jen na nás, jak se s tím popasujeme. Myslím, že nám to jde 
docela dobře, že máme svobodu i demokracii i slušnou eko-
nomiku navzdory katastrofickým scénářům a depresívním 
zprávám, kterými jsme denně krmeni.  
Čekají nás Vánoce, obchody přetékají zbožím, nakupujeme 

ostošest a mezitím si občas najdeme i chvilku k vychutnání 
předvánoční atmosféry. Od 1. prosince do začátku ledna lze 
třeba navštívit tematickou výstavu Vánoční ozdoby, dekorace 
a betlémy v galerii V. Olivy. Uspořádalo ji NKC a určitě pří-
znivě naladí a potěší každého milovníka tradic.  

Do 5. ledna potrvá výstava Sváteční bábovka v místním mu-
zeu, kde je možné trávit adventní čas i svátky na Vánočním 
tvoření. Muzeum je také pořadatelem Adventního koncertu 15. 
12. v kostele Narození Panny Marie. Církev československá 
husitská zase zve do své modlitebny na Vánoční koncert, 
který se uskuteční ve čtvrtek 19. prosince. Městská knihovna 
tradičně umožňuje společné zpívání na akci Česko zpívá 
koledy. Po celé zemi zazní ve středu 11. 12. v 18 hod. stejné 
koledy, což je úplně skvělé! Přidejte se také… 

Redakce Novostrašeckého měsíčníku přeje nejenom našim 
čtenářům ty nejpohodovější a nejkrásnější Vánoce, jaké si 
každý představuje. 

Na počtenou v příštím roce! 
                          Lída Faflíková
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INFORMACE PRO OBČANY

Vybráno z 51. zasedání rady města ze dne 11. listopadu 
Svoz odpadu v noci jen výjimečně 

Rada města schválila uzavření dodatku ke  smlouvě 
s Technickými službami o svozu komunálního odpadu. Nové 
ustanovení reguluje možnost svoz provádět i v době nočního 
klidu, tedy např. ráno před šestou hodinou pouze výjimečně. 
A v takovém případě to musí být předem ohlášeno. 

Rozšíření městského kamerového systému 
Rada města schválila cenovou nabídku společnosti ELNET 

system, s. r. o., Kladno na rozšíření městského kamerového 
systému o systém detekce SPZ za 194 538 Kč včetně DPH. 

Jiří Tláskal    

Vybráno z 50. zasedání rady města ze dne 29. října
Úprava nájemného v městských bytech 

Rada města na tomto svém jednání přijala důležité usnesení, kterým po mnoha letech město upravuje nájemné v bytech 
ve svém vlastnictví. Z částky 63,67 Kč za m2 na 80 Kč.  

Zvýšení nájemného zdaleka nedosahuje nájmu obvyklého. Uplatnění úpravy nájmu proběhne postupně. U  nájemních 
smluv na dobu určitou bude nové nájemné sjednáno při obnově smlouvy. U nájemních smluv na dobu neurčitou bude nové 
nájemné nájemci oznámeno s tím, že v případě jeho souhlasu začne hradit zvýšené nájemné počínaje třetím kalendářním 
měsícem po obdržení (doručení) oznámení (§ 2249 odst. 3 OZ).  

Pokud se nájemce do  dvou měsíců od  obdržení oznámení písemně nevyjádří, že se  zvýšením souhlasí, může se město 
obrátit na soud.  

Jiří Tláskal

Jednání s novým vlastníkem ČLUZ
Dne 17.  října proběhlo jednání mezi novým vlastníkem 
Českých lupkových závodů, a.  s., starostou NS Mgr. Karlem 
Filipem a starostou Rynholce Mgr. Jaromírem Dyntarem.  

V  úvodu pan Pavel Radzieciak přivítal přítomné starosty 
a představil skupinu LODE GROUP, která mimo jiné vlastní 
i nového většinového akcionáře Českých lupkových závodů, 
a. s., a to společnost JARO s. a. Schůzky se zúčastnili i Daniel 
Bielewicz, Ing. Renata Hajná - prokuristka ČLUZu, a právní 
zástupce Mgr. Ondřej Mánek. Pan Pavel Radzieciak je spo-
lečně se svou rodinou majoritním vlastníkem LODE GROUP. 

Nový vlastník v úvodu potvrdil, že společnost České lup-
kové závody, a. s. bude pokračovat v dosavadní těžební, vý-
robní a obchodní činnosti. Společnost zůstává v regionu vý-
znamným zaměstnavatelem, který si váží práce svých za-
městnanců. LODE GROUP bude i nadále podporovat rozvoj 
místních obcí a  zejména pak sportovní činnost dětí 
a mládeže.  

Cílem společnosti je zachovat v regionu tradiční těžbu lup-
ku. Společnost České lupkové závody úzce spolupracuje 
se  Správou železnic na  projektové dokumentaci ke  stavbě 
Přeložka železniční trati v úseku Stochov – Nové Strašecí.  

Obě strany pevně věří, že v  letech 2027 - 2030 dojde 
k výstavbě nové trati, která zachová důležité dopravní spo-
jení vzhledem k havarijnímu stavu současného tunelu mezi 
obcemi Nové Strašecí a Rynholec. 

Za společnost České lupkové závody, a.  s. byla jednáním 
s obcemi pověřena prokuristka Ing. Renata Hajná.  

Všichni přítomní se  dohodli i  na  tom, že společná 
koordinační jednání mezi městem Nové Strašecí a  obcí 
Rynholec s vedením Českých lupkových závodů, a. s. budou 
probíhat se čtvrtletní pravidelností. 

 Karel Filip

Hledáme tři krále! 
Začátkem ledna opět vyjdou do ulic našeho města malé skupinky 
koledníků představující Tři krále. 
Každý den budou procházet městem i náměstím. Rádi přivítáme 
nové krále, kteří pomohou, zazpívají s námi a budou odměněni.  
Máte možnost přihlásit i svoje děti ve věku cca 5 – 13 let. 
Chtějí být vaše děti s námi? Přihlaste je na tel. 739 031 391.  

Julie Adltová
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INFORMACE PRO OBČANY

Vánoční jarmark v kulturním centru
Letošní vánoční jarmark v Novostrašeckém kulturním cen-

tru proběhne 7. prosince od 13 do 17 hodin. Těšit se mů-
žete na  různé výtvarné dílny. Vstup je zdarma, platí se  za 
materiál na tvoření.  

Budete mít možnost vyzkoušet si malování na  polštářky, 
výrobu panáčků ze šišek, malování na kameny, vytváření šiš-
kových stromečků, korálkových ozdob apod. Kromě dílen 

bude možné zakoupit svícny, věnce, med, hračky, dětské 
mikiny, batohy, kabelky a  další vánoční výrobky a  dárky. 
Během celého jarmarku se můžete občerstvit v baru Marty 
Černé.  

Přijďte se vánočně naladit, nakoupit drobné dárky a zabavit 
své děti při dlouhém čekání na Ježíška.  

-ir-

Domov seniorů Nové Strašecí, Město Nové Strašecí
Program na prosinec 
4. 12. 7:30 – 17 hod. Adventní výlet do Annabergu na vánoční trhy  
5. a 12. 12. ve 13 hod. v jídelně Domova - němčina pro pokročilé, ve 14 hod. pro začátečníky s Járou Černuckým.  
18. 12. v 9 hodin v jídelně Domova – Vánoční posezení s koledou 

PhDr.Mgr.Miluše Jůnová,MHA  
tel. 607562197  

Vánoční bohoslužba  
Srdečně zveme na  vánoční bohoslužbu do  Sboru Církve československé husitské v  Novém Strašecí 
24. 12. od 16 hodin.  

Marie Molnár - farářka, za Radu starších  

Ranní zpěvy v kostele Narození Panny Marie

Zveme vás na tradiční roráty – ran-
ní mši svatou se zpěvy v kostele při 
svíčkách. 

Každou sobotu v adventu 7., 14. a 
20. prosince od 7 hodin. 

Julie Adltová  
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INFORMACE PRO OBČANY

VÝZVA přispěvatelům do měsíčníku 
Žádáme všechny pravidelné i občasné přispěvatele, kteří mají v úmyslu dodat příspěvek do lednového vydání No-
vostrašeckého měsíčníku, aby tak učinili nejpozději do 11. prosince t. r. 
Důvodem jsou vánoční dovolené v tiskárně. Chceme, abyste svůj oblíbený časopis měli v rukou jako obvykle hned na za-
čátku měsíce. 
Děkujeme za pochopení. 

-lf-

Nové herní prvky  v ulici Zahradní, Tovární  
a na Rákosníčkově hřišti 
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INFORMACE PRO OBČANY

Vybráno z 12. zastupitelstva města ze dne 14. listopadu  
K odvolání nedošlo 

Na tomto zastupitelstvu kromě projednání plnění 
dřívějších usnesení, dvou převodů pozemků a  vydání nové 
obecně závazné vyhlášky o městské policii, se většího pro-
storu dostalo projednání návrhu šesti opozičních zastupitelů 
na odvolání Ing. Martina Vondry, MBA z rady města. Návrh 
byl odůvodněn tím, že na  jednání zastupitelstva města dne 
20.  června Ing. Vondra neměl mluvit pravdu, když byl 
dotázán, zda svou soukromou stavbu rodinného domu 
zahájil ještě dříve, než měl stavební povolení. Po  delší 

rozpravě jak zastupitelů, tak přítomných občanů nakonec 
pro odvolání zvedlo ruku pouze sedm opozičních zastu-
pitelů.  

Co s bývalým Hamirem? 
Následující diskuze se  vedla především na  téma dalšího 

osudu areálu bývalého Hamira. Vyplynul z  ní požadavek 
zintenzivnění postupu při urbanistickém řešení této lokality.  

Jiří Tláskal

Maminky POZOR!!! - Dětský koutek v BIOS 
Chcete si zacvičit, zahrát ping-pong nebo třeba plážový volejbal a nemáte hlídání? Potřebujete k lékaři a nebo si v klidu 

nakoupit? Pak právě pro vás je tu nová služba ve sportovní hale - dětský koutek.              

Hledáme kolegu na pozici 
STRÁŽNÍK MĚSTSKÉ POLICIE 
Místo výkonu práce: Dukelská 550, Nové Strašecí.  
Výkon funkce strážníka městské policie v souladu se záko-
nem č. 553/1991 Sb., o obecní policii, v platném znění.  

Nabízíme: Dovolená v délce 25 dní, příspěvek na stravová-
ní a na penzijní připojištění. 

Možnost zvyšování fyzické kondice apod.  

Kontakt: Stanislav Jahelka, DiS. tel. 602 432 260, 
volat PO – PÁ, 10.00 - 15.00 hod.,  
e-mail: mestska.policie@novestraseci.cz

Vstupenky na lákavá představení pod stromeček 
Už není nutné lámat si hlavu s dárkem pro vaše blízké. V předvánočním čase totiž budou v předprodeji NKC vstupenky 

na několik opravdu dobrých večerů.  
Hned zkraje roku zavítá do Strašecí v  rámci svého Novoročního turné Janek Ledecký se  všemi písněmi z přelomové 

desky Sliby se maj plnit o Vánocích. Jako host zahraje M. Nostitz Quartet a celou show podpoří doposud největší světelný 
park, s jakým kdy zpěvák na koncerty vyrazil. Prostě bomba!!! 

Na konec ledna zajistil odbor kultury, sportu a RP představení Divadla Na Jezerce Charleyova teta s Petrem Vackem 
v hlavní roli. V předvánočním předprodeji je možné také zakoupit vstupenky na únorové Deštivé dny divadla Ungelt 
s Richardem Krajčem a Davidem Švehlíkem. 

A pokryje dokonce představení až v březnu. Jedná se o Minipárty s Karlem Šípem a koncert „Zlaté šedesátky“ s hostem 
Viktorem Sodomou. Sami vidíte, že z tak atraktivní nabídky je těžké vybrat jen něco, proto s nákupem příliš neváhejte. 

Příjemnou zábavu a skvělé kulturní zážitky! 
Lída Faflíková  
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INFORMACE PRO OBČANY 

Rozšíření městského kamerového systému - detekce SPZ
Na základě usnesení rady města ze  dne 12.  2. 2024  byla 

podána žádost o dotaci na projekt „Nové Strašecí – Rozšíření 
městského kamerového systému – systém detekce SPZ“ z Pro-
gramu prevence kriminality na rok 2024.  

Projekt spočívá v  pořízení software/doplňkového modulu 
pro shromažďování, analýzu a okamžitou interpretaci údajů 
o silničním provozu, který bude spolupracovat se stávajícím 
monitorovacím softwarem MilestoneXP. Realizace projektu 
umožní vyhledávání dat v  reálném čase pomocí inteli-
gentního vyhledávacího nástroje, který detekuje jak RZ, tak 

např. barvu a třídu vozidla a získaná data odesílá a následně 
analyzuje pomocí výkonné databáze, exportuje a  inter-
pretuje do přehledných tabulek a grafů.  

Na základě konzultace s  poskytovatelem dotace byl 
za účelem zpracování nabídky na realizaci projektu osloven 
stávající správce kamerového systému, spol. ELNET system, 
Truhlářská 370, Kladno. Předpokládané náklady projektu by-
ly 95 000 Kč, z nichž byla městu přidělena maximální možná 
dotace 85 500 Kč. 

Karel Filip

Žádost o vytvoření zpevněné cesty 
Na MěÚ byla dne 1. 11. 2024 doručena žádost 13 žadatelů 

o vytvoření zpevněné cesty včetně osvětlení veřejným osvět-
lením na okraji pozemku parc. č. 1722/8 v kat. území Nové 
Strašecí – silnice II/237 Ruda – Nové Strašecí. Jedná se o po-
zemek Středočeského kraje ve  správě KSUS, p. o. – pozem-
ková součást krajské komunikace. 
 V  současné době je v  místě užívána vyšlapaná pěšina. 
Navrhován je úsek od diskontní prodejny Penny k Dukelské 
ulici, má délku cca 180 m. Rada města dále navrhla, aby se 
kromě cesty uvedené v samotné žádosti zároveň prověřila 
možnost zřízení přechodu pro chodce přes hlavní komuni-
kaci č. 237 (Nové Strašecí - Rakovník). 

Odbor investic navrhuje zpracovat studii řešení dopravním 
projektantem a tuto projednat s vlastníkem pozemku (Stře-
dočeský kraj), správcem pozemku (KSUS) a odborem dopravy 
MěÚ Rakovník. V  případě kladného projednání následně 
zadat zpracování projektové dokumentace pro povolení 
stavby či jednostupňové dokumentace pro povolení stavby 
a její realizaci. 

Financování zpracování studie navrhuje řešit OI po zjištění 
nabídkové ceny před konečným rozhodnutím o  jejím 
pořízení, vzhledem k  termínu projednávání žádosti a  pří-
pravě rozpočtu města na rok 2025. 

Karel Filip
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STALO SE - Z policejního deníku

Dne 1.  10.  v  dopoledních hodinách 
žhavil své závity Velký kamerový bratr 
a hledal záznam dopravní nehody v ul. 
Palackého a  našel. O  věci informován 
poškozený, který uvedl, že řidiče dru-
hého vozidla zná a  věc si vyřídí mezi 
sebou. Bohužel kluci s volanty se nedo-
hodli a  věc přešla do  řešení SDN PČR 
Rakovník.   

Dne 2. 10. v podvečer se mladý muž 
rozhodl řešit problémy, které má on 
a  jeho družka s nedaleko bydlící paní. 
Mladík popadl zbraň hromadného 
ničení – tedy své jízdní kolo a  vydal 
se  do boje. Nebohou paní v  ulicích 
města nalezl a  svým kolem k  ní najel 
nestandardně blízko a  začal jí zřejmě 
nevybíravě domlouvat. 

Poškozená po  nahlédnutí do  zákulisí 
našich kamerových systémů nechtěla 
věc řešit, a tak získaný záznam putoval 
do  trezoru pro možné další využití. 
Mladíka na  kole později strážníci 
identifikovali a  jemu i  jeho přítelkyni 
důrazně vysvětlili, že takové chování 
není vhodné a  mohlo by se  jednat 
o  přestupek. Oba přislíbili, že se  dal-
šího kontaktu s  poškozenou vyvarují 
a prozatím postačila tedy domluva. Ty 
ty ty! 

Dne 5.  10.  hodně daleko po  půlnoci 
přijali strážníci oznámení od místního 
týpka, že vchod do  tělocvičny ZŠ 
ze Smetanova nám. je otevřený. Stráž-
níci provedli taktickou prohlídku místa 
a  zjistili, že veškeré vnitřní dveře jsou 
uzamčené a  uvnitř je pusto. O  situaci 
byl informován hlavní kápo ZŠ, který 
následující den provedl důkladnou 
kontrolu. Strážníci dveře zajistili.  

Dne 6.  10.  v  odpoledních hodinách 
pracovník MěÚ oznámil strážníkům 
vozidlo parkující nedaleko hřbitova, 
ze kterého uniká palivo. Autíčko se asi 
počůralo. Majitelem byl zjištěn neda-
leko bydlící starší pán. Bylo velmi těžké 
se  na něj dobouchat, jelikož špatně 
slyší, mobilní telefon nevlastní a  zvo-
nek u dveří mu pro jistotu také nezvoní 
(jeho vlastnoruční práce z  důvodu 
klidu). Po  provedení úderů, kopů 
a hmatů sebeobrany na dveře i hlavou, 
se to nakonec strážníkům podařilo. Pán 
uvedl, že jen přeléval naftu do nádrže 
a  něco mu asi cmrndlo vedle, a  to už 
nezvládl při jeho věku skoro 90  let 
vysušit a  uklidit. Strážníci měli velké 
štěstí, pán byl vybaven i  teleskopem, 
prý kdyby náhodou…  K drobné nehodě 
došlo před jeho garáží, kde se nachází 
hlína a  kamínky, proto není potřeba 
HZS a speciálního posypu.  

Dne 9. 10. v nočních pozdních hodi-
nách (pro někoho možná v  brzkých) 
v ul. Husova strážníci na základě tele-
fonického oznámení hledali staršího 
zmateného muže. V  tomto čase oprav-
du nebylo úplně z čeho vybírat a nález 
pána byl tedy velmi rychlý. Starší pán 
byl evidentně zmatený, na  hlavě měl 
drobné, zaschlé poranění. Uvedl, že 
v bytě bydlí sám. Na místo byla přivo-
lána RZS, která pána odvezla na urgent 
do  nemocnice Rakovník. Bez dalších 
opatření.  

Dne 9. 10. místní podnikatel oznámil 
krádež svého dvoukolého veterána zn. 
Liberta. Poškozený dodal vlastní kame-
rové záznamy, na kterých je vidět pří-
chod i  odjezd lumpa. Bohužel jeho 
směr byl mimo možnosti městského 
Velkého kamerového bratra. Záznam 
byl v  takové kvalitě, že nebylo možné 
osobu identifikovat. Celá věc se  dává 
na  vědomí z  důvodu informace a  pří-
padnému nálezu kola.  

Dne 9.  10.  ve  večerních hodinách si 
známá firma asi chtěla nakoupit na Ko-
menského nám. v  obchodě se  smíše-
ným zbožím, ale mladík měl s sebou 
pěkně nepříjemnou opičku. K prodavači 
se  on i  jeho alkoholová kámoška 
na  zádech chovali vulgárně a  uráželi 
ho. V  době přítomnosti strážníků 
na  místě divoch pěkně zkrotl i  jeho 
zvířátko se najednou schovalo. Z místa 
byl vykázán a  dostal řádné poučení 
o možném protiprávním jednání a jeho 
důsledcích.  

Dne 11.  10.  se  v  ranních hodinách 
na  benzině Orlen zjevil dvoukolý oř 
značky Dynamic. Tento se  vypařil 
za  záhadných okolností z  průjezdu 
domu svého majitele téhož dne v dopo-
ledních hodinách. Šlapací stroj byl 
vrácen majiteli a  strážníci ještě dnes 
čučí do útrob Velkého kamerového bra-
tra a dle záznamu se snaží identifikovat 
neoprávněného uživatele. Nějaké to 
podezření na  konkrétního zloducha 
se tam už rýsuje.  

Dne 13. 10. po půlnoci se v místním 
kasinu objevil zhrzený milý jedné 
z návštěvnic. Na odvahu si asi dal pár 
drinků a na místo dorazil už ve  velmi 
upraveném stavu. Drinky dodaly odva-
hu, ale nějak ubraly na slušném a klid-
ném chování. Hošan neunesl odmítnu-
tí, a  trochu pocuchal dveře dámských 
toalet, za  kterými se  schovávala jeho 
životní láska. Agresivita odmítnutého 
se stupňovala, až obsluha a jeho bývalá 
přítelkyně zavolali strážníky. Kluci 
městští mají pro zlomená srdce pocho-
pení, ale tady to vážně nešlo. Chlapík 

se choval agresivně i směrem ke stráž-
níkům a  vykázat se  ho podařilo až 
na poněkolikáté, a to už mu hrozilo za-
jištění ze  strany asistující hlídky PČR. 
„Cely mřížované“ se  kluk zaláskovaná 
bál a po vykázání se již na místo nevrá-
til. Vskutku se  nejednalo o  žádného 
drobka – cca 100 kg živé váhy. Věc zů-
stala v kompetenci strážníků a incident 
bude oznámen příslušnému správnímu 
orgánu.      

Dne 13. 10.  v odpoledních hodinách 
se místní starší občan zatoulal na  D6 
i  se  svým pejskem a  pěkně si to štrá-
dovali v protisměru od Prahy. Oznamo-
vatelka pána poznala, ale jelikož 
se  o  něj bála, tak raději kontaktovala 
strážníky. Kontrolou místa se  turistu 
nepodařilo najít. Až další kontrolou 
v místě bydliště bylo zjištěno, že pán je 
již bezpečně doma. 

Dne 16.  10.  ve  večerních hodinách 
oznámil místní podnikatel odcizení 
batohu ze  své provozovny ze  zaměst-
nanecké zóny s  finanční hotovostí 
30  000  Kč. K  odcizení došlo cca před 
týdnem, ale oznamovatel se  zprvu 
domníval, že má batoh stále uschován 
v práci.  

Po zjištění, že to tak není, kontaktoval 
kamarády, zda ho nevzal omylem 
někdo z  nich. Batoh se  neobjevil. 
Na  záznamu Velkého kamerového 
bratra je osoba pachatele odnášející 
batoh vidět a  dále je vidět, jak se  do 
provozovny ještě 2 x  vrátil a  vždy si 
něco odnesl. Z  důvodu výše škody 
a  způsobu provedení věc kompletně 
předána PČR.  

Dne 19.  10.  v  ranních hodinách za-
chraňovali strážníci místní záchranáře, 
a  to před obřím pesanem, který si po-
bíhal na  parkovišti před RZS. Kluk 
divoká se nechtěl nechat chytit, ale nad 
strážníky nevyhrál. Ti ho ulovili a pře-
dali majiteli.   

Dne 26. 10.  v odpoledních hodinách 
přijali strážníci oznámení o  vážné 
dopravní nehodě. Městští ochránci 
na  místě zajišťovali dopravu a  plnili 
další úkoly dle požadavků velitele 
zásahu. Nehodu zaznamenal ve  svých 
útrobách Velký kamerový bratr a  zá-
znam byl stažen pro další potřebu SDN 
PČR Rakovník.  

Dne 26. 10. se v našem městě konalo 
disko-tančení mecheche a  jelikož 
se  strážníci nemohli účastnit, tak 
se přidali k akci PČR. Jednalo se o hru, 
kdo najde víc alkoholem nasáklých dětí 
a že se jich našlo dost. Dětičky dýchaly 
a rodiče si je vyzvedávali, práce ubíhala 
pěkně od ruky až téměř do konce párty. 
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Některé děti doopravdy nemile překva-
pily…, dospělí by se  nemuseli vůbec 
stydět.  

Dne 27. 10. v podvečer přišel místní 
majitel nemovitosti oznámit její poško-
zení. Při průjezdu křižovatkou si řidič 
kamionu nějak nevšiml, že kromě 

přívěsu s  sebou bere také kus střechy. 
K  události byl strážníky zajištěn zá-
znam z  kamer a  RZ projíždějícího 
vozidla. Oznamovatel se musel obrátit 
na  SDN PČR Rakovník, která bude 
dopravní nehodu šetřit s  poskytnutou 
součinností MěP NS.  

V  tomto měsíci řešili strážníci velkou 
část nálezů – mobilní telefony, doklady, 
platební karty atd. Ve městě se evidentně 
rozrůstá nešvar – poctivých nálezců. 
Všem děkujeme! 

Stanislav Jahelka

Získali jsme zahraniční dobrovolníky, kteří s našimi domá-
cími silami pokosili a upravili Močál na Rudské. Děkujeme, 
prokouklo to!  

Podařilo se  nám také instalovat informační tabuli u Mo-
čálu. Kromě moudrostí o mokřadech na ní naleznete i močá-
lovou šifru. Jděte se podívat.  

V přírodovědně-badatelském kroužku Vodoměrka se od zá-
ří zabývá přírodou více než 20 malých dobrodruhů. V  září 
jsme mapovali okolí, v říjnu jsme poznávali semínka a plody 
a v  listopadu jsme se  učili o  vodě. Sledujeme, jak se mění 
příroda okolo týpí každým týdnem. Teď nás čeká výzva 
v podobě prosincových mrazivých schůzek. 

Jednáme s organizací Sázíme stromy a společně podrobně 
připravujeme sázení stromořadí pod dálnicí, na  které jsme 
v projektu Ozeleň Dolíka získali finanční podporu od Nadace 
Via, města Nové Strašecí i od mnohých z vás. Sázet se bude 
na  jaře, budeme vás informovat. Projekt VenkUčebna 
na Fortně je také ve fázi příprav a domluv se subjekty, které 
se  na jeho tvorbě budou podílet, máme radost, že se  daří 
pokračovat. 

Děkujeme za podporu.  
Petra Pilátová 

za Ekocentrum Pod Marjánkou 

Podzim v Ekocentru Pod Marjánkou 

Jaroslav Kraus byl oceněn Cenou Dr. Václava Jíry 
Cena Václava Jíry je Českomoravským fotbalovým svazem 

každoročně udělována osobnostem, které se  významně za-
sloužily o  rozvoj českého fotbalu. Oceňováni bývají bývalí 
vynikající hráči či dlouholetí obětaví trenéři a  funkcionáři. 
Cena má dva stupně:  

•	 „Velkou plaketu“ — tu dostávají obvykle tři vybrané 
osobnosti 

•	 „Malou plaketu“ — udělovaná osobnostem rozvíjejícím 
fotbal v krajích České republiky 

Už po třicáté první letos ocenila Fotbalová asociace České 
republiky 44 osobností, které se zasloužily o rozvoj českého 
fotbalu.  

Ve středu 9.  října převzali v Praze hlavní cenu Dr. Václava 
Jíry Verner Lička, Ivo Lubas a  Pavel Paska. Mezi držiteli 
malých plaket jsou pak i  tři funkcionáři ze  středních Čech, 
rakovnický Jaroslav Kraus, příbramský Václav Rys a  Ivan 
Voborník, jenž pracoval pro fotbal ve Vestci. 

„Tato akce slouží jako poděkování významným osobnostem, 
které celý svůj život zasvětily fotbalu. Fotbal by si takových lidí 

měl vážit. Já jim proto děkuji, blahopřeji a je mi ctí, že s mnohý-
mi z nich jsem měl možnost spolupracovat,“ prohlásil předseda 
FAČR Petr Fousek, který předával ceny spolu s místopřed-
sedou FAČR Jiřím Šidliákem a  Janem Richterem, členy 
výkonného výboru Rudolfem Řepkou, Vladimírem Kristý-
nem a  Radkem Zimou a  generálním sekretářem asociace 
Martinem Procházkou. 

Jaroslav Kraus 
Fotbalu se  věnuje od  roku 1964, ale jeho aktivní hráčskou 

kariéru ukončilo zranění páteře. Od  roku 1982  se  zapojil 
do  práce okresního svazu Rakovník, kde zastával řadu funkcí 
včetně sekretáře a  později dokonce předsedy. Významně 
se  zasloužil o  rozvoj mládežnického fotbalu a  organizaci 
turnajů. Působil také ve Středočeském fotbalovém svazu, kde je 
dodnes členem sportovně-technické komise. 

Karel Filip
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Naposledy v  tomto roce jsme vítali nové občánky našeho 
města dne 5. listopadu. Ačkoliv pozvánku obdrželo 15 rodin, 
dorazilo pouze 7 dětí (2 děvčátka a 5 chlapců).  

Ve Slavnostním sále MěÚ je přivítala Mgr. Alexandra 
Tůmová. Rodiče obdrželi dárkové poukazy na  nákup 
dětského zboží v hodnotě 500 Kč, knihy a květiny.  

Všem novým občánkům přejeme v  životě hodně zdraví, 
štěstí a lásky. 

V  listopadu jsme mezi nás přivítali tyto děti (jména 
uvádíme se souhlasem rodičů): 
Jiří Kundera 
Sebastian Šafář  
Štěpánka Cafourková 
Jáchym Stýblo 
Jakub Mudraninec 
Sabina Holasová 
Max Špecinger 

Hana Papežová 
matrikářka

Vítání občánků

                                                                              Fota  Stanislav Hrabal

V roce 2025 DDM připravuje 
31. 1. pololetní prázdniny – Muzeum Karla Zemana + Cesta do pravěku – sraz u školní družiny v 9 hodin, návrat kolem 
16 hod., cena  300 Kč 
Jarní prázdniny - 24. 2. Majaland Praha – odjezd od školní družiny v 9.30 hod., návrat cca 15.30, cena 400 Kč 
25. 2. Čechova Stodola – Masopust ve  stodole + tvořivé dílničky k  tomuto tématu – odjezd v 8.30 hodin od  školní 
družiny, návrat kolem 14 hod., cena 400 Kč 
26. 2. Divadlo S+H Praha, Hurvínek mezi osly + tvořivé dílničky – odjezd v 8 hod. od  školní družiny, návrat kolem 
14 hod., cena 400 Kč 
27. 2. Toboga Praha – odjezd v 9.30 od školní družiny, návrat kolem 15. hod., cena 400 Kč 
28. 2. Divadlo Lampion Kladno, Sněhová královna + tvořivé dílničky – odjezd od školní družiny v 9 hod., návrat kolem 
14 hod., cena 300 Kč                                                                                                                                                             Jitka Samšuková
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Poslední měsíc v roce – prosinec – je pro většinu z nás 
od  začátku do konce prodchnutý vánočními svátky. Naku-
pují se dárky, domácnosti i soukromé a veřejné prostory se 
krášlí chvojím, naparáděnými vánočními stromy, světelnými 
řetězy, blyštivými ozdobami, všude mrkají a září světýlka. 
Probouzí se v nás slavnostnější nálada, jsme soucitnější, 
laskavější i štědřejší. Navštěvujeme kostely, posloucháme 
klasickou hudbu, koledy a chodíme na výstavy s vánoční te-
matikou. Taková možnost bude také v Novém Strašecí. 

Odbor kultury, sportu a RP věnoval na celý prosinec pros-
tor městské galerie Výstavě vánočních ozdob a betlémů a 
vzal si na starost její obsah, formu i instalaci.  

Poprvé odbor kultury zrealizoval podobnou výstavu před 
dvěma lety společně s rakovnickým sběratelem betlémů Ing. 
Tomášem Kapsou. Všechny překvapilo, jaký zájem vzbudila, 
a to nejen u dětí.  

Tentokrát se pořadatelé spolehli na sebe a na ochotné spo-
luobčany, kteří vyslyšeli jejich výzvu k zapůjčení předmětů 
s vánoční tematikou z vlastních domácích zásob.  

Jednou z organizátorek výstavy a zároveň velká sběratelka 
především moderních skleněných stříbrných vánočních 
ozdob je pracovnice odboru kultury Ivana Rezková. Má je 
doma uložené v několika velkých poschoďových krabicích 
s přihrádkami. Kromě toho vlastní další spoustu krabic s oz-
dobami od hodně starých po babičkách z vlastní rodiny 
po nejrůznější darované od přátel a známých. Některé jsou 
dřevěné, jiné z korálků, umělé hmoty, papíru, ze slámy či 
třeba textilu, kupované i doma vyráběné. Vše má vzorně 
uspořádané podle druhu i barev. Je prý vetešník, takže co jí 
kdo dá, nevyhodí, všechno si schovává.  

Navíc je velmi šikovná v rukodělných pracích, umí kde-
jakou techniku. Ráda háčkuje, zdobí vánoční a jiné tematické 
věnce, ve volném čase vede dětský kroužek Dovedné ruce. 

V jejích stopách jde její dcera Lucka a občas se zapojuje 
i syn Adam. 

„Vánoce doma všichni milujeme a snažíme se co nejvíce si je 
užít. Já třeba poslouchám vánoční písně už od listopadu. 
Společně s  dětmi pečeme cukroví a tvoříme vánoční výzdobu 
našeho domu. Je moc fajn, že bydlíme hned u lesa, to je neko-

nečná zásobárna přírodnin, kterou celoročně využíváme. 
Sbírám a suším všechno možné, například šišky, šípky, žaludy, 
kaštany, houby a různé bylinky,“ popisovala Ivana zdroje své 
inspirace. Rezkovic vánoční stromek je vždycky laděný do 
stříbrné, řeší se pouze, zda smrček nebo borovička. Po domě 
jsou navíc rozmístěné vázy s nazdobenými větvemi, sladěné 
barevně i materiálem. U některých ozdob si Ivana 
vzpomněla, jak k nim přišla.  

„Jednu dřevěnou hvězdičku jsem dostala před lety o Vánocích 
v tramvaji za poskytnutí kapesníku chlapci, který ho právě nut-
ně potřeboval. Ozdobu mi za mou laskavost daroval,“ vyprá-
věla. 

„K mým vlastním Vánocům odjakživa patří tematická výstava. 
Každý rok jsme se někam chodili podívat, hlavně na betlémy. 
Proto mě práce na vánoční výstavě moc těší. Baví mě 
shromažďovat jednotlivé exponáty a mám velkou radost 
z  množství lidí, kteří na naši výzvu zareagovali. Výtvarnice 
Marcela Braunová z Rudy nám třeba půjčí velký keramický 
betlém, paní Alena Balladová betlémy hned dva, pan Polášek 
z  Lán dřevěný betlém, paní Sušická zase paličkované ozdoby, 
paní Vosátková staré rodinné ozdoby. Pan Václav Kořán nám 
věnoval betlém, který sestrojil v roce 1950 jeho tchán František 
Vašek z Příbrami a vystavíme i velký dřevěný betlém, který roky 
zdobil Komenského náměstí.  

Kromě všemožných vánočních věcí z mé rozsáhlé sbírky vysta-
vuju také papírový Ladův betlém, který jsem začala vystřihovat 
před 15 lety, když se narodily děti. Pro nedostatek času jsem ho 
tenkrát odložila a teprve teď před výstavou ho konečně dotvo-
řila,“ jmenovala Ivana některé příspěvky. Každý exponát 
na výstavě je samozřejmě opatřený cedulkou se jménem ma-
jitele, nikdo z laskavých přispěvatelů není opomenutý. Všem 
je třeba velmi poděkovat, že kvůli výstavě byli ochotní oželet 
své poklady právě ve vánočním čase, kdy by je sami mohli 
doma použít. 

Ve městě už svátky dýchají na každém rohu…  

Vychutnejme si tu kouzelnou atmosféru! 
Lída Faflíková

Vánoční ozdoby a betlémy z domácích zdrojů v městské galerii

Jeden z vystavených exponátů na minulé výstavě

Uplatnění na výstavě najdou i historické ozdoby

Otevírací doba městské galerie v prosinci a na Nový rok 
  Do Vánoc v pracovní době NKC + neděle 13 – 17 hod. , 26. – 29. 12. 13 -17 hod. a 1. 1.  2025   13 – 17 hod.
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Ve věku osmdesáti šesti let odešel letos v 
srpnu do malířského nebe pan Ladislav Oplt.  

Malíř a  ilustrátor, nezapomenutelná po-
stava života našeho města, skromný člověk 
a umělec. Jeho dílo je roztroušeno v soukro-
mých sbírkách a  různých nakladatelstvích. 
Je správné, že je zastoupen i v uměleckých 
sbírkách našeho města. Patnáct obrazů 
Ladislava Oplta spoluvytváří důstojné a  re-
prezentativní prostředí naší radnice. S foto-
grafickou přesností ukazují a  dokumentují, 
jak naše město vypadalo v dřívějších dobách 
nebo připomínají i  historické události.  

Ačkoliv jsem novostrašecký rodák, pana 
Oplta jsem osobně do roku 2004 neznal.  

Když jsme hledali obrazy pro výzdobu 
úřadu, kde do  té doby bohužel nevisel ani 
jeden obrázek Nového Strašecí, dostali jsme 
ze soukromé sbírky krásný panoramatický pohled na město 
z čelechovické silnice. Autorem je Ladislav Oplt. Obraz pre-
cizně s dokumentární dokonalostí nevynechal jediný dome-
ček. Celkově působil velice příjemně a  svědčil o  tom, že 
štětec nedržel v ruce amatér, ale profesionál. Vedle prvních 
tří zapůjčených obrazů z místního muzea (např. Hamouzův 
pohled na město z roku 1910 ve Slavnostním 
sále) to byl přesně takový obraz, který jsme 
si pro prostory úřadu představovali. Od  té 
doby se začala naše spolupráce s Ladislavem 
Opltem. Vídali jsme se  téměř každý týden. 
Pro nové obrazy jsme konzultovali  náměty 
podle dobových fotografií a  dokumentů, 
pohledy na město, jeho okolí a jeho historii. 
Vždy to bylo velice zajímavé a poučné, pan 
Oplt byl velký znalec světa výtvarného 
umění i historie. 

Ladislav Oplt, nar. 1937, studoval na Vý-
tvarné škole Václava Hollara v  Praze 
a  na  Akademii výtvarných umění volnou 
kresbu u profesora V. V. Štěcha. Mnoho let 
působil jako výtvarník v propagaci různých 
podniků a organizací. Z  jeho ostatní tvorby 
je třeba uvést úspěšné ilustrace např. 
Vrchlického Selských balad nebo Bezru-

čových Slezských písní. Publikoval i kreslený 
humor. V  našem městě je znám jako 
ilustrátor mnoha knih vydavatelství GEL-
TON i  své vlastní malebné knížky Lidičky 
ze strašecké uličky z roku 2011. 
Výtvarný styl Ladislava Oplta lze charak-
terizovat jako precizní a barevně umírněný. 
Jeho obrazy slouží i jako dokument, protože 
pan Oplt byl vynikající kreslíř. Připomeňme 
si alespoň některá díla. Z pohledů na město 
nebo Komenského náměstí v  různých 
dobách se vymykají tři obrazy, z nichž dva 
zobrazují události z  doby Třicetileté války, 
dobytí našeho města Švédy v  roce 1639 
a  srážka vojsk u  Kraclu. Třetí obraz zná-
zorňuje umělcovu představu bájného příbě-
hu keltské hlavy. Na  obraze vojenské 
události, která se měla (?) odehrát nedaleko 

našeho města v  roce 1620 je 62 postav. Všechny jsou 
v dobových uniformách a oděvech. Obraz vytváří naprosto 
dokonalou atmosféru a  je dobově věrný, že by mohl přijít 
do učebnice dějepisu. Uchováváme skici a studie postav jako 
vzácný dokument. Oproti zobrazení vojenské šarvátky ze 
17.  století musel malíř zapojit mnohem více své fantazie, 

když chtěl namalovat obraz z  doby Keltů. 
Slavná hlava Kelta musela mít určitě 
pohnutý osud, jestliže zapadla někam 
do  hlíny a  uchovala se  pro nás po  staletí 
zapomenuta v zemi. Malíř si představil, že 
se hlava stala obětí zápasu mezi keltskými 
kmeny, a byla svržena jako modla jednoho 
z  nich. Proč ne. Obraz je opět kreslířsky 
precizní. Báje jsou součástí naší kultury.  
Nejčastěji reprodukovaným a  žádaným je 
obraz panoramatického pohledu na město 
od  severu v  pozdně letní atmosféře, v  po-
předí se zlátnoucím obilím na čelechovické 
stráni.    

Pane Oplte, díky.   

Jiří Tláskal

Za Ladislavem Opltem 

L. Oplt  Vrchlický – Selské balady

L. Oplt  Srážka vojsk u Kraclu v roce 1620  (chodba před účtárnou) 

L. Oplt  Náměstí v  zimě (kancelář odboru 
výstavby) 

L. Oplt  Příběh keltské hlavy
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Detektivky a thrillery 
Robb, J. D. – Poslední přípitek 
Costello, M. – Vraždy v Cherringhamu: 
Hra se smrtí 
Penny, L. – Šílenství davů 
Ellis, J. R. – Vraždy v lázních 
Urban, D. – Vražedná splátka 
Lapena, S. – Všude samí lháři 
Granger, A. – Kdo hledá pravdu 
Cole, D. – Havran 

Romány pro ženy 
Raisin, R. – Kouzelná Paříž: obchůdek 
s vůněmi 

Laurenová, CH. – Problémy v ráji 
Webberová, H. – Tajemství Kosí kavárny 
Brown, S. – Zásah odnikud 

Historické romány 
Harrod-Eagles, C. – Paní na zámku Ash-
more 
Quinn, K. – Lev a růže 
Niedl, F. – Baron Trenck: Panduři 

Populárně naučné a živo-
topisné knihy 
Juřík, P. – Schwarzenbergové: Nic než 
rovné 

Juřík, P. – Lobkowiczové: Popel jsem 
a popel budu 
Juřík, P. – Kolowratové: Věrně a stále 
Moravec, M. – Adam Dolník: svět elit-
ního vyjednavače 
Šebek, T. – Objektivní nález: moje nej-
těžší mise 
Koláček, L. Y. – Krajinou chmele: 
ze středního Poohří ke Džbánu 

Jitka Tomšů

Předvánoční nadílka nových knih

Prosincový program v knihovně
Naši milí čtenáři, přejeme vám co nejklidnější advent, 

alespoň skromný čas na něco příjemného ke čtení a navrch 
k˙tomu ještě dobrou náladu 😉   

Přijďte se s námi o ni podělit do knihovny třeba ve středu 
11. prosince přesně v 18:00, zveme vás na pořad ČESKO 
ZPÍVÁ KOLEDY. Stejně jako každý rok touto dobou se i ten-
tokrát připojíme k hromadné celostátní akci, při níž si v pro-
storách knihovny společně s vámi zazpíváme krátké pásmo 
koled. 

To pro děti ve věku 3 až 6 let máme pro změnu připravený 
pravidelný předčtenářský program BOOKSTART, ve kterém 
každou lekci obracíme pozornost k jedné dětské knize. Mů-
žete jej se svými ratolestmi navštívit každou předsváteční 
středu: 4., 11. a 18. prosince vždy v 15:30 a 16:15. Nám 
i vám pomůže, když využijete rezervace on-line. 

Pro nejmladší kořínky naší společnosti, děti ve věku 0 až 3 
roky chystáme pořady S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA téměř každý 
pátek, tentokrát k nám můžete podniknout společnou misi 

v  tyto dny: 6., 13. a 20. prosince. Jednotlivé lekce začínají 
vždy v pátek v 8:30, 9:30 a 10:30. Chcete-li mít místo jisté, 
doporučujeme zarezervovat si ho on-line. 

Na vědomost se dává, že během svátků bude naše knihovna 
zavřená. Všechny knihovnice si potřebují dopřát dovolenou. 
Naposledy si tedy můžete půjčit knihy v pátek 20. prosince, 
a poté vám knihovna bude k dispozici zase v pátek 3. ledna.  

Děkujeme za trpělivost a pochopení. 
Přejeme vám vzácný a naplněný čas ve společnosti blízkých 

a z celého srdce vám děkujeme za vaši neutuchající přízeň. 
Jsme nesmírně vděčné, že máme tak úžasné čtenáře, jako 
jste vy…  

Pestrobarevné svátky a šťastný vstup do nového roku přejí  
Jitka, Daniela a Žofie

UPOZORNĚNÍ 
Knihovna bude od 23. 12. 2024 do 2. 1. 2025 zavřená.

Okresní kolo soutěže 
s DDM 
11.  12. Vánoční kapr – od 8  hodin 
v Klubu DDM Rakovník
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V  úterý 10.  prosince uzavíráme podzimní přednáškový 
cyklus s  názvem Technologie IT a  vliv na  člověka. 
Přednáškou s názvem Mediální obezřetnost, aneb kritické 
myšlení pro seniory nás bude opět provázet Ing. Zdeněk 
Svoboda, CSc. Praktické ukázky kritického myšlení nás 
provedou řešením pochybností a pravdivosti daného tvrzení, 
které nám předkládají informační zdroje. Jsou způsoby, jak 
odhalit fake news a  dezinformace, i  když stále dokonalejší 
technologie (umělé inteligence) toto poznání a  rozlišení 
ztěžují. Každý, kdo se  zajímá o  vliv nových technologií 
na  život člověka ve  smyslu pozitivním i  negativním, měl 
v  tomto přednáškovém cyklu příležitost seznámit se  s pro-
blematikou z hlediska psychologie i konkrétní praxe. 

Klub cesty za  poznáním připravil pro jarní přednáškový 
cyklus téma o  životním stylu předchozích generací. Životní 
styl je určitý systém činností, vztahů a  životních projevů, 
které jsou charakteristické jak pro jednotlivce, tak skupinu 
lidí nebo části společnosti. Je obrazem toho, jak se promě-
ňovaly životní podmínky po  stránce ekonomické, sociální 
i kulturní. Poznáme, čím předchozí generace žily, jaké měly 
priority, ideály, kulturní zájmy, jak se bavily. Tento historický 
průřez a pohled na vývoj životních stylů bude jistě zajímavý 
v porovnání se současností.  

V úterý 21.  ledna 2025 zahájíme celý cyklus přednáškou 
s  názvem Každodennost všedního i  svátečního života 
obyvatel českého venkova v  pol. 19.  století. Přednášet 
bu-de Mgr. Lenka Šmídová, etnografka Muzea T. G. M. 
Rakovník. 

Přednášky se konají v přednáškovém sále muzea vždy od 17 
do 18.30 hodin a  individuální vstupné je 40 Kč. Posluchači 
obdrží přehled přednášek celého cyklu. 

Všem členům klubu a  spřízněným duším přejeme pevné 
zdraví, krásné vánoční svátky a  šťastné vykročení do  roku 
2025. Těšíme se na shledanou. 

Věra Hrubešová

Klub cesty za poznáním 
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Pozvánka do muzea
Výstava 

Od 28.  listopadu si můžete v  našem muzeu prohlédnout 
výstavu nazvanou Sváteční bábovka.  

Objevte u  nás historii tohoto tradičního moučníku, který 
se v našich kuchyních peče po generace. Bábovka, oblíbený 
symbol rodinné pohody, má své kořeny v receptech starých 
kuchařských knih, kde se  často setkáme s  „bábovkami“ – 
buchtami tvarovanými ve formách větších rozměrů. 

Výstava vám přiblíží širokou škálu historických forem 
na  bábovky, které se  liší nejen tvarem, ale i  materiálem 
a  zdobením. Tradiční okrouhlé nebo srdcovité formy 
s  typickým kuželovitým výstupkem uprostřed byly zdobeny 
rovnými i  esovitými žlábky či elegantními ozdobnými 
bochánky. Z  měšťanských domácností pocházejí bohatě 
plasticky tvarované formy z mědi a cínu, zatímco na venkově 
se používaly odolné hrnčířské či kameninové formy. Nechybí 
ani formy plechové a  litinové, které se  staly populárními 
od poloviny 19. století. 

Při návštěvě výstavy možná objevíte podobnost s formami, 
které máte doma – kdo ví, možná právě ve vaší kuchyni leží 
schovaný kousek rodinné historie.  

Workshopy 
Období adventu můžete strávit v  našem muzeu při oblí-

beném Vánočním tvoření. Čeká vás nejen potěšení z výroby 
drobných vánočních dárků a dekorací, ale i zábavné hledání 
vánočních skřítků, kteří se  ukryli po  celém muzeu. Přijďte 
strávit příjemné chvíle s  rodinou a  přáteli při společném 
tvoření a plnění tematických vánočních úkolů. 

Tvořivé dílny jsou otevřené každou sobotu od 9 do 
13  hodin, neděli od 13 do 17  hodin a  o  vánočních 
prázdninách ve všední dny od 8 do 16 hodin.  

Začínáme 7.  prosince a  pokračujeme až do 29.  pro-
since. 

Koncert 
Dále vás srdečně zveme na  tradiční adventní koncert, 

který se uskuteční třetí adventní neděli 15. prosince 2024 
v  16.00 hod. v  kostele Narození Panny Marie v Novém 
Strašecí. V  letošním roce se  můžete těšit na  vystoupení 
hudebního souboru Chorus Carolinus Kladno pod 
uměleckým vedením sbormistra Karla Procházky. 

Chorus Carolinus Kladno je pěvecko-instrumentální sdružení 
složené z poloprofesionálů a amatérů, kteří se  společně věnují 
české chrámové hudbě. Sbor vznikl v  roce 1998 a  navázal 
na  tradici chrámového sboru Schola cantorum sanctae 
Caeciliae pod vedením Jána Čambála. Prvním vystoupením 
souboru byla Vánoční mše D-dur Františka Xavera Brixiho. 
Od roku 2000 soubor postupně rozšiřuje svůj repertoár i o další 
díla a  postupně objevuje zapomenuté hudební poklady, 
například ze smečenského kostela Nejsvětější Trojice. 

V roce 2003 vydal své první CD s díly Františka Mensiho, který 
se  od  té doby stal jejich „dvorním skladatelem“. Chorus 
Carolinus tak pravidelně oživuje kvalitní českou hudbu 
18. století a představuje ji publiku na koncertních vystoupeních 
v  Kladně, Slaném, Smečně a  dalších městech. Soubor rovněž 
vystoupil v  Bystrém u  Poličky, rodném městě Mensiho, 
a podpořil projekty na obnovu historických varhan v Hostivici. 

Chorus Carolinus v  průběhu let uvedl díla významných 
skladatelů jako Brixiho, Händela, Porpory či Loose. Vedle staré 
hudby obohacují jeho repertoár i současná díla Jána Čambála 
a Karla Procházky. K desátému výročí souboru byl uspořádán 
slavnostní koncert za účasti více než 70 současných i bývalých 
členů. Dnes má Chorus Carolinus přes 30 stálých členů, spolu-
pracuje s  profesionálními hudebníky a  s  podporou různých 
institucí uvádí bohatý koncertní program. Koncerty provází 
mluveným slovem Jitka Moučková a  Iva Humlová, varhanní 
doprovod zajišťují Pavel Tatíček a Martin Gedeon. 

Díky finanční podpoře města Nové Strašecí a  Středočes-
kého kraje vám můžeme opět nabídnout krásné hudební na-
ladění na vánoční čas. Přijďte s námi prožít chvíle naplněné 
sváteční atmosférou. 

Betlémské světlo 
Prožijte kouzlo Vánoc s Betlémským světlem, které si u nás 

můžete připálit 21.  prosince od 9 do 13  hodin nebo 
22. prosince od 13 do 17 hodin. Tento plamínek, symbol 
míru, lásky, naděje a přátelství, pochází přímo z betlémské 
jeskyně, kde se podle tradice narodil Ježíš Kristus.  

Díky skautům putuje světlo z Betléma napříč Evropou, aby 
spojovalo lidi všech generací a kultur. Přijďte si pro světlo, 
které propojuje srdce lidí po celém světě. 

Otevírací doba během svátků 
Rádi bychom vás upozornili, že během vánočních svátků 

bude naše muzeum uzavřeno ve  dnech 24., 25., 26.  a 
31.  prosince a  také 1.  ledna 2025. Ve  všech ostatních 
dnech vás srdečně přivítáme v  rámci naší obvyklé otevírací 
doby. 

Přejeme vám kouzelné Vánoce plné radosti, pohody a klidu. 
Ať vám nový rok přinese zdraví, štěstí a  spoustu krásných 
okamžiků s vašimi blízkými. 

Těšíme se na vás! 
     Barbora Honzíková
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Již téměř tři desítky let se  Janek Ledecký (hudební 
skladatel, producent, textař, kytarista, zpěvák) vydává těsně 
po  Vánocích s  kapelou na  novoroční turné. Jeden z  jeho 
počátečních koncertů v  roce 2025  se  uskuteční ve  Strašecí 
v NKC ve středu 8.  ledna od 19 hodin.  Oblíbený zpěvák 
zde přehraje skladby nejen ze  své zásadní desky „Sliby 
se maj plnit o Vánocích“, ale i  další největší hity. K novo-
roční atmosféře přispěje zbrusu nový design scény a  také 

houslové těleso M. Nostitz Quartet, které je známé 
interpretací klasické hudby doma i  v  zahraničí. Spolupráce 
s popovým zpěvákem je nejen pro ně žánrovým zpestřením, 
oceňují ji hlavně návštěvníci jejich společných vystoupení. 

Vstupenky na  koncert jsou již v  prodeji a mohou se  stát 
jedním z nejlepších dárků pod vánočním stromkem. 

Lída Faflíková

Janek Ledecký – NOVOROČNÍ KONCERT

KULTURA

Vánoční koncert Musica NoStra a Sine Nomine
Srdečně zveme na  společné vystou-

pení dvou hudebních uskupení. Ženský 
pěvecký sbor Musica NoStra možná již 
znáte a letos si pozval na vánoční kon-
cert hosta Sine Nomine. Koncert pro-
běhne ve  čtvrtek 19.  12.  v  mod-
litebně CČSH od 18:30 hod.  
Ženský pěvecký sbor Musica NoStra 

vznikl v  Novém Strašecí v  roce 2018. 
Jeho sbormistryní a  zakladatelkou je 
Eliška Horáková. Sbor je amatérský 
a zpívá pro radost samotných zpěvaček 
a posluchačů. V  jeho podání si můžete 
poslechnout skladby různých žánrů 
a  typů – lidové písničky, folk i  spi-
rituály, ale také hudbu sakrální. V mi-
nulosti sbor spolupracoval například 
s  kapelkou Lístečku, pěveckými sbory 
Rybky ze ZUŠ Nové Strašecí či Rosička 
ze ZUŠ Stochov. Letos si sbor nachystal 
vánoční písně evropských národů, 
české koledy v  méně tradiční harmo-

nizaci a vánoční skladby různých uměl-
ců. 

Sine Nomine je malé hudební těleso 
a vystupuje v  tomto obsazení: hoboj – 

Barbora Polánková, housle – Eva Ry-
báčková, violoncello – Jana Urbanová 
a  kytara – Petra Zikmundová. Čtveřici 
muzikantek pojí jednak přátelství 
a  hlavně barokní a  renesanční hudba. 
Schází se  většinou nepravidelně, je-li 
na  obzoru možnost vystoupení, ať už 
se  jedná o  adventní nebo tříkrálový 
koncert či hraní na  svatbě. Do  svého 
repertoáru zařazují sem tam i  lidovou 
píseň, skotské nápěvy nebo i  nějakou 
hitovku. Vzhledem k  velkému pracov-
nímu vytížení a  nedostatku času je 
potřeba občas jednotlivé členky usku-
pení shánět ke  schůzce a  následnému 
vystoupení. A to je práce pro Janu, kte-
rá si kdysi muzikantky posháněla a kte-
rá tímto jménem Sine nomine zdraví. 

P.S. Žádné jméno nemáme, No name 
už existuje, takže v latině Sine nomine. 

Eliška Horáková 
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Komedie Radost na dosah
V  době psaní této pozvánky na  novou českou komedii 

Radost na dosah, neměla v kinech ještě premiéru (28. 11.), 
takže nelze čtenářům sdělit ani osobní dojmy, ani je odkázat 
na většinové pocity z diváckých recenzí. Na druhou stranu je 
úžasné, že strašecká Kinokavárna film promítne pouhé dva 
týdny po oficiálním uvedení do  českých kin, a  to v pondělí 
16. prosince od 19 hodin. 

Dá se předpokládat, že splní případná očekávání, zárukou 
by mohla být hvězdná jména v obsazení jako Marek Vašut, 
Saša Rašilov, Barbora Seidlová, Jakub Kohák či Richard 
Genzer. Přijďte se podívat. 

Lída Faflíková 

 

K 

Loutková pohádka Velký Pán
Volným pokračováním animovaného filmu z roku 2015 

Malý Pán je snímek Velký Pán, který byl uveden do našich 
kin v říjnu letošního roku. Kinokavárna ve Strašecí ho pro-
mítne v neděli 15. prosince od 15 hodin.  

Tentokrát diváci Pána zastihnou, jak žije pokojným živo-
tem se svou nastávající Majolenkou, provozuje kiosek a s ka-
marády má kapelu. Poklid naruší zpráva, že obyvatele lesa 
ohrožují podivní Jeleňáci… 

Stejně jako v předchozím filmu se jedná o unikátní animaci 
loutek ve skutečných přírodních exteriérech. Režie se opět 

ujal Radek Beran a za kamerou stál držitel Českého lva Jan 
Baset Střítežský.  

Výtvarníkem je zase František Antonín Skála (*1984), který 
žije v Novém Strašecí. Pochází z umělecké rodiny Skálových, 
je synem známého ilustrátora, malíře, sochaře a výtvarníka 
Františka Skály (*1956) a vnukem neméně slavného malíře, 
grafika a ilustrátora Františka Skály (1923–2011).  

Velký Pán je dobrodružným filmem, který osloví děti i do-
spělé, nudit se určitě nikdo nebude. 

Lída Faflíková



￼18

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Na  konci letních prázdnin jsme se  s  kolegy rozhodli 
uspořádat pro naše studenty vícedenní tuzemskou exkurzi 
zaměřenou na  historii, památky, ale i  na  zeměpis nebo 
přírodu. Důvod byl zřejmý: Mezi exkurzemi dosud domi-
novaly Alpy, Anglie nebo Francie, ale co naše země? Budou 
mít studenti o takový program zájem?  

	Už dopředu můžeme říci, že náš záměr se vydařil a dopadl 
na výbornou. Vzhledem k zahraničním exkurzím jsme vybra-
li kraj, který je výjimečný, exkluzivní a  odlišný od  krajů 
ostatních. A to jižní Morava bezesporu je.  

Mladý paleolit s  lovci mamutů, moderní Archeopark v Pa-
vlově, výhledy z Pavlovských vrchů, úžasné Mikulčice s ne-
dalekým kostelíkem v  Kopčanech, mimořádný Mikulov 
s  okolní krajinou, interaktivní expozice v Památníku Velké 
Moravy ve Starém Městě, naleziště Sady nebo Velehrad. To 
vše je jedinečné a výjimečné.  

Exkurze proběhla před podzimními prázdninami, ve dnech 
23.  až 25.  října. Objednali jsme autobus, zarezervovali ter-
míny návštěv a sehnali nocleh v turistické ubytovně ve Vel-
kých Pavlovicích – jak jinak než s polopenzí, která byla velmi 
vydatná a předčila naše očekávání. A to vše za příznivé ceny, 
protože jsme se  vyhnuli cestovním kancelářím a  dalším 
organizátorům. Exkurzi jsme si zajistili sami. Podíleli 
se i studenti, kteří si zpracovali vlastní referáty. Přednášeli je 
přímo v terénu anebo v autobuse do mikrofonu – zkušenost 
pro ně k nezaplacení.     

První zastávkou byla návštěva Archeoparku Pavlov, unikát-
ního muzea v podzemí pod Pálavou, kde jsou prezentovány 
jedinečné nálezy z období mladého paleolitu. Studenti měli 
možnost vidět původní kosterní nálezy a  nástroje, které 
používali lovci mamutů před třiceti tisíci lety, a  zhlédnout 
úvodní motivační film. Interaktivní expozice umožňuje 
osahat si pravěké artefakty prvotřídního významu. Vždyť 
dávno před neolitem se tu pálila hlína, brousil a vrtal kámen 
nebo vyráběl textil.  

Pak přišla na řadu turistika – výstup na Pálavu. Naše kroky 
vedly na  hrad Děvičky, kde se  všichni potěšili nejen 
nádhernými výhledy, ale i  krásným středověkým hradem. 
Studenti se dozvěděli o  jeho strategickém významu. Viděli 
rozporuplnou nádrž Nové Mlýny a za ní krajinu, obsazenou 
v  době markomanských 
válek římskou armádou. 
Na  druhé straně se  roz-
kládal lednicko-valtický 
areál a  za  ním v  dálce 
kouřila Bratislava.  

Druhý den jsme z  Vel-
kých Pavlovic zamířili 
do  Mikulčic. Není třeba 
popisovat toto výjimečné 
místo obývané velkomo-
ravskou elitou, plné dvor-
ců, paláců a kostelů. Nád-
herné počasí a  okolní 
lužní lesy, prosvětlené 
krásnou zlatavou barvou, 
nás přímo vybízely pře-
kročit řeku Moravu a  za-
mířit pěšky na Slovensko 

k  nedalekým Kopčanům, kde stojí malebný kostelík 
sv. Margity Antiochijské. Jediná dosud stojící sakrální stavba 
Velké Moravy.  

Kostelík v  Kopčanech a  následná návštěva Mikulova 
se  Svatým kopečkem, kde jsme dali našim svěřencům 
tříhodinový rozchod, znamenaly rozhodně vrchol celého 
našeho putování. Zapadající podzimní slunce nad krajinou 
s toskánskými kopečky se odráželo na stěnách mikulovského 
zámku vskutku magicky.  

Poslední den jsme si vše zopakovali na Slovácku, když jsme 
zamířili dále na  východ, do  Uherského Hradiště a  Starého 
Města. Tam jsme navštívili Památník Velké Moravy s novou 
a moderní interaktivní expozicí o Velké Moravě a  pravěku 
regionu. Takto perfektně připravená prezentace mě 
ohromila a  přiměla k  nadsazenému rozhodnutí, že 
od  příštího roku budu pravěk vyučovat jedině v  těchto 
prostorách. Pak jsme se přemístili na archeologické naleziště 
Sady, kde jsou vedle Mikulčic dochovány základy druhé velké 
velkomoravské baziliky. Snad zde působil Metoděj a  snad 
zde byl i pohřben. Ze Sadů je vidět celé město, v době Velké 
Moravy obrovská aglomerace, která svým rozsahem předčí 
Mikulčice. Právem jsme se  těšili na  další individuální 
rozchod, prohlídku města a na oběd.     

Na závěr exkurze zamířili studenti na Velehrad, a to pěšky 
jako praví poutníci. Zde si vyslechli poslední referáty, 
prohlédli si známou barokní baziliku s  románskými kořeny 
a  užili si poslední rozchod. Velehrad propojil Velkou 
Moravou s  mladším středověkem, barokem i  s  dobou 
nedávno minulou. Vždyť návštěva papeže Jana Pavla II. stále 
rezonuje. Se  soumrakem jsme nastoupili do  autobusu 
a vyrazili na Prahu. 

Exkurze studentů gymnázia byla nejen vzdělávacím 
zážitkem, ale i  cestou za  poznáním počátků naší historie. 
Účastníci odjížděli domů plni znalostí a  dojmů. Takto 
usměvavé tváře, nadšené pohledy a příjemné rozhovory jsem 
u  našich studentů dlouho neviděl. Utvrdilo nás to v  pře-
svědčení, že v podobných aktivitách budeme pokračovat.  

Jan Černý

Exkurze studentů gymnázia na jižní Moravu 

Archeostezka Dolní Věstonice – Pavlov                                                                                                                                             Foto archiv školy
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Dne 23.  října jsme odjeli na  třídenní exkurzi na  jižní 
Moravu. Cesta byla dlouhá, ale nakonec jsme dorazili 
do  Dolních Věstonic a  Pavlova. Tam jsme se  ponořili 
se do tajů pravěku. Bylo zajímavé si představit, jak kdysi lidé 
žili na stejném místě, kde jsme teď stáli my. Poté následoval 
výšlap na Děvín. I když nás trochu zmáhal, stál za to. Výhled 
z vrcholu byl skvělý a my jsme byli pyšní, že jsme to zvládli. 

Po celou dobu exkurze měli někteří spolužáci přichystané 
referáty na  různá témata, která prezentovali na  vybraných 
zastávkách. Bylo fajn je poslouchat, sdílet připravené 
výstupy a učit se od ostatních. 

Po prvním dni jsme dorazili na  ubytovnu ve  Velkých 
Pavlovicích, unavení, ale plní nových zážitků. Z  ubytovny 
i  restaurace jsme všichni byli překvapení. Měli zde moc 
dobré jídlo a  milou obsluhu. Ubytovna byla čistá, bez 
jakýchkoliv nedostatků. 

Druhý den zamířila exkurze na  hradiště Mikulčice, kde 
největší zábava byla vylézt na  vysokou rozhlednu 
s  nádherným výhledem. Poté jsme navštívili kostelík 
v Kopčanech na Slovensku. Místo klidné a  inspirativní. Jen 
to, že jsme došli na  Slovensko, byl velký zážitek – takový 
malý výlet do  zahraničí. Následoval Mikulov a  rozchod. 
Někteří obcházeli památky, jiní navštívili kavárnu nebo 
vystoupali na Svatý kopeček.   

Poslední den exkurze jsme navštívili památník Velké 
Moravy ve Starém Městě, kam bychom se někdy určitě jeli 
podívat znova. Bylo to tam krásně moderně udělané, pro 

malé i velké. Nejvíce nás zaujalo, že kostry, které tam byly, 
jsou pravé. V  nedalekých Sadech jsme měli možnost vidět 
archeologické vykopávky. Historie se objevovala přímo před 
námi. Po  obědě v Uherském Hradišti jsme se  pěšky vydali 
na Velehrad a prohlédli si nádherný, velkolepý kostel.  

Ve večerních hodinách jsme se  vrátili autobusem zpět 
domů. Exkurze byla plná zážitků a  dojmů a  všichni jsme 
věděli, že na ni jen tak nezapomeneme.  

Tereza Dvořáková, 2. B 

Exkurze na Moravu pohledem studentky 

Výhled z Pavlovských vrchů                                                                        Foto archiv školy

Gymnazisté za jadernou fyzikou

Ve středu 23.  října 2024  se  vydala skupina studentů 
novostrašeckého gymnázia do Prahy na exkurzi k jadernému 
reaktoru, který je umístěn v  areálu Fakulty jaderné a fy-
zikálně inženýrské a Matematicko-fyzikální fakulty v Tróji. 
Zájem byl překvapivý, přihlásilo se 19 studentů.  

Exkurze byla doplněna ještě o  návštěvu katedry fyziky 
atmosféry MFF UK, kde proběhla asi hodinová přednáška 
o matematickém modelování počasí a klimatu, což jsou dost 
aktuální otázky dnešní doby — jak je to s globální změnou 
klimatu, jaké jsou možnosti prediktability scénářů vývoje 
klimatu a další zneklidňující problémy současnosti.  

Potom se  studenti přesunuli na  pracoviště reaktoru. 
Jaderný reaktor je poněkud mysteriózní, pohled do  fyziky 
mikrosvěta patří tak trochu do sci-fi, a  je tím atraktivnější. 
Jaká ohromná energie se skrývá v každém jádru atomu! A jak 
se  člověk naučil tuto energii získávat! Ať už v  záporné 
konotaci v podobě jaderných zbraní, tak v kladné při výrobě 
elektřiny.  

Studenti s  velkým zájmem sledovali probíhající jadernou 
přeměnu přímo na ochozu reaktoru, kdy pár metrů pod nimi, 
za  bezpečnou hranicí vodní nádrže, vylétaly neutrony 
z  uranových palivových článků a  byly detekovány senzory 
a  zobrazovány na  monitoru. Operátorka předvedla řízení 
reakce, graf počtu neutronů ukazoval rostoucí křivku, 
a potom zase reakci zastavovala.  

Reaktor se principiálně neliší od  atomové bomby, ačkoliv 
technologicky je to něco jiného. Někteří studenti se dokonce 

už předtím cesty do  Prahy zřekli a  na  exkurzi s  ostatními 
nejeli, protože se báli, že by mohlo dojít k výbuchu. Jistěže 
nemohlo, reaktor je bezpečné zařízení, které pracuje 
s podstatně méně obohaceným uranem, než jaký se používá 
v  jaderných zbraních. Kdepak vojenské technologie — tady 
to byla čistá fyzikální věda a  ta udělala na  skupinu našich 
studentů na exkurzi velký dojem. Dokonce si o tom povídali 
ještě i při pěší procházce Prahou na cestě domů.  

O  to jde především — zaujmout studenty a nadchnout je 
pro vědu. 

RNDr. Petr Dvořák

Na ochozu jaderného reaktoru                                                                    Foto archiv školy
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Oslava 60. výročí založení mateřské školy Na Kocourku
Je to již šedesát let, kdy do Mateřské školy Na Kocourku 

přivedli rodiče první děti.  
Historie mateřské školy, kterou pamětníci znají spíše pod 

názvem 2. mateřská škola či mateřská škola U  Jatek, se da-
tuje od  roku 1962. Jak praví zápis v  kronice této školy, 
pořízený její první ředitelkou paní Libuší Gutwirtovou, byla 
v  tomto roce započata stavba budovy, která společně sdru-
žovala jesle a mateřskou školu. Ruku k dílu významně přilo-
žili občané města, kteří na  stavbě odpracovali přes 42  tisíc 
brigádnických hodin, důležité bylo i  finanční přispění 
novostrašeckých závodů. Dne 25.  listopadu 1964 pak byla 
budova slavnostně otevřena a do funkce první ředitelky jme-
nována paní Libuše Gutwirtová. 

U  příležitosti tohoto krásného výročí byl na  pátek 
8.  listopadu 2024 ve  školce připraven bohatý slavnostní 
program. V dopoledních hodinách byla školka zpřístupněna 
pro návštěvníky z řad široké veřejnosti, a tak si nejen rodiče 
našich dětí, ale i ostatní hosté mohli prohlédnout výstavku 
dětských prací, historických i současných fotografií, nahléd-
nout do některých prostor školky i do čtyř krásných kronik, 
mapujících celou dlouhou historii této školky.  

Chvíli před čtvrtou hodinou se  již ve školce začali scházet 
pozvaní hosté, a  to jak z  řad současných, tak i  bývalých 
zaměstnanců mateřské i  základní školy. Pozvání přijali 
i  představitelé našeho města – starosta Karel Filip a  oba 
místostarostové Jan Bureš a Michal Bünter. Velkou radost 
nám udělalo setkání s  bývalými ředitelkami, paní Libuší 
Urbanovou a Hanou Fichtnerovou, i všemi dalšími zaměst-
nankyněmi, které mnohdy stály u  počátků této školičky 
a díky jejichž úsilí a nadšení my dnes můžeme v jejich práci 
pokračovat. 

Děti ze  třídy Včeliček si se  svými učitelkami pro hosty 
připravily krásné a  vtipné vystoupení v  retro duchu, a  tak 
nejeden návštěvník mohl zavzpomínat na svá školková léta 
strávená v  hnědých punčocháčích, propínacích zástěrkách 
a s hračkami, které někteří z nás dodnes schovávají na svých 
půdách, a  na  které jsme tak v  průběhu vystoupení mohli 
s trochou sentimentu zavzpomínat.  

Po vystoupení již následovalo společné setkání všech 
pozvaných hostů, na kterém promluvil současný ředitel ZŠ 

a MŠ J. A. Komenského Petr Chochola, jeho zástupkyně pro 
mateřskou školu Zuzana Levá i  starosta města Karel Filip. 
Účastníci si také mohli prohlédnout všechny prostory školky, 
která za poslední léta prošla téměř kompletní rekonstrukcí 
a z níž je hezká moderní školička, do které naši malí svěřenci 
snad rádi chodí. 

Velké poděkování patří všem učitelkám, asistentkám 
i  provozním zaměstnankyním za  jejich nadšení a  úsilí, 
s  jakým tuto akci připravovaly. Příprava takto velké oslavy, 
navíc za  plného provozu, nebyla jednoduchá, ale všechny 
společně ji zvládly na  jedničku. Největší odměnou nám pak 
byla spokojenost všech hostů i  to, že si tento slavnostní 
okamžik téměř nikdo nenechal ujít. Občerstvení, které nejen 
lahodilo oku, ale i výborně chutnalo, všichni chválili a  toto 
milé setkání si užívali až do  pozdních večerních hodin. 
Děkuji i  všem hostům za  hezké zavzpomínání a milou at-
mosféru, která celé setkání provázela.  

Zuzana Levá, zástupkyně ředitele pro MŠ Na Kocourku 

Z oslav                                                                                                                Foto archiv MŠ

Z oslav                                                                                                                                                                                                                                                                             Foto archiv MŠ
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I  v  letošním roce si naši žáci a  žákyně oboru Zahradník 
vyzkoušeli, jaké by to bylo, kdyby si jednou otevřeli vlastní 
prodejnu plnou nejrůznějších zahradnických dekorací. Tato 
představa je motivovala natolik, že ji zkusili realizovat 
během prodeje dušičkových věnců.  

Do náročných příprav se  ponořili přibližně měsíc před 
samotným prodejem. Společné tvoření kreativních dekorací 
napříč různými ročníky přineslo skvělé výsledky. Nově 
příchozí zahradníci se  inspirovali zkušenými spolužáky 
z  vyšších ročníků. Všichni si vzájemně pomáhali a  společ-
nými silami připravili nespočetné množství krásných věnců 
– od  květinových, přes šiškové až po  klasické zelené. Tato 
náročná měsíční příprava přinesla zasloužené ovoce 

a  koncem říjnových dnů mohl začít prodej v  učňovské 
prodejně. Prodávalo se od  časného rána až do odpoledních 
hodin. Získaná zkušenost byla takovou menší přípravou 
na  budoucí pracovní činnost po  ukončení tříletého studia. 
Věříme, že se sny našich šikovných zahradnic a zahradníků 
změní ve skutečnost a v budoucnu si alespoň někteří z nich 
otevřou vlastní vysněnou floristickou prodejnu.  

Největší radost měli žáci nejen ze  skvěle odvedené práce, 
ale především ze  svých zákazníků. Ti byli totiž nadmíru 
spokojeni. Každý si odnesl přinejmenším jeden věnec 
a mnoho z nich projevilo zájem o další podobné akce.  

Tímto bychom vás rádi pozvali na  předvánoční prodej 
vánočních dekorací. Od 26.  11.  se na  vás budou těšit naše 
milé zahradnice a  šikovní zahradníci, a  to až do vyprodání 
zásob. Školní prodejna je součástí učiliště a najdete ji u hlav-
ního vjezdu do areálu školy. 

Dalším projektem je kurz Vánoční aranžování pro veřej-
nost. Uskuteční se v prostorách SOU dne 11. 12. mezi 14. a 
17. hodinou. 

Karolína Hůlová

CNC centrum a nové svařovny v SOU 

Prodej dekoračních věnců v SOU NS

Získání odborné kvalifikace 
svářeče a  svářečského průkazu 
je nedílnou součástí vzděláva-
cího programu ve  Středním 
odborném učilišti v  Novém 
Strašecí. V  letošním školním 
roce dochází v jeho areálu k vý-
stavbě CNC centra (Compu-
terized Numerical Control tzn. 
počítačem řízené obráběcí stro-
je) a nových svařoven v hodno-
tě téměř 30 milionů korun. Fi-
nanční prostředky byly získány 
z operačního programu IROP. 

Doposud proběhly demoliční 
práce nevyhovujících prostor, 

konzervace původní ocelové 
konstrukce a  vybudování no-
vých základů. Dodavatelem 
jsou Zlínské stavby, a. s. 
 Celá stavba je organizačně 
a  pracovně velmi náročná, ale 
po  jejím dokončení se  výuka 
svařování a  CNC obrábění po-
sune na nejmodernější úroveň. 
 Předpokládaný termín dokon-
čení je konec června 2025, to 
znamená, že od  září 2025 již 
budou nové moderní prostory 
využity při výuce odborného 
výcviku. 

Ing. Ivana Veselá 

Učňovská prodejna                                                                                    Foto archiv  školy

Začátek stavby                                                                                Foto archiv SOU NS
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Žáci druhých a třetích ročníků učňovských oborů a zároveň 
nástavbového studia se zúčastnili náborové akce Procter & 
Gamble. Dozvěděli se, co je hlavní náplní práce jedné 
z  nejmodernějších výrobních firem na  světě a  zároveň 
pronikli do  fungování tohoto podniku. Akce probíhala 
ve  dvou dnech a  zúčastnilo se  jí velké množství žáků. 
Možnost růstu a osobního rozvoje ve světě moderní výroby 
některé žáky velmi zaujala.  

Procter & Gamble se  snaží mladé lidi podporovat již při 
studiu a nabízí uchazečům podporu v podobě stipendia. To 
lze získat ve 2. a 3. ročníku učebních oborů. Nejen nabízené 
benefity, ale především získávání praktických zkušeností je 
velkou výhodou do  budoucna. Právě propojování teorie 
s  praxí je skvělou příležitostí, jak se  stát zkušenými 
odborníky a  najít si správné zaměření. Společné povídání 
žáků se  zaměstnanci Rakony přineslo mnoho zajímavých 
informací a  všichni účastníci vypadali velmi spokojeně.  

Proto se těšíme na další podobné akce!         Karolína Hůlová

Halloween v MŠ Rákosníček
Ve středu 6. listopadu jsme si s dětmi ve školce udělaly Hal-

loween. Již od  rána přicházely děti v maskách, v převlecích 
a  společně jsme si užily zábavné dopoledne plné her, tan-
cování a především legrace. Do oslavy tohoto dne se zapojili 
i rodiče a to nejen tím, že své děti krásně oblékli, naparádili 
a namalovali, ale některé maminky byly tak moc šikovné, že 

doma upekly halloweenské červíky a připravily dětem dáreč-
ky v podobě halloweenských pavoučků či zubatých bonbonů. 
Moc děkujeme za skvělou spolupráci, neboť děti se opravdu 
vyřádily a těšíme se na další akci. 

Jana Pospíchalová 
MŠ Rákosníček

Náborová akce Procter & Gamble v SOU Nové Strašecí

Studenti na prezentaci                                                                      Foto  archiv školy
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O  podzimních prázdninách ve  středu 30.  října jsme na-
vštívili Techmánii Plzeň a  ve  čtvrtek při ředitelském volnu 
Majaland Praha. Obě akce se dětem velice líbily.  

Jitka Samšuková 

Podzimní prázdniny a ředitelské volno s DDM 

INZERCE 
Oprava žaluzií - výměna vodících lanek - nové žaluzie - seřízení oken - sítě proti hmyzu  

tel: 733 720 950,  pavel.janci@email.cz

INZERCE
Nameleme s farmářskými potravinami 
O zdravém životním stylu a stravování se dobře mluví i píše. Kdo ale má dnes čas si všechno zdravé obstarat a připravit tak, 

aby to bylo chutné a nemuseli jste se obávat, že něco pokazíte? Máme pro vás dobrý tip. Gastronaut a šéfkuchař Petr Sklenář 
se svojí ženou Radkou nově otevírají farmářkou prodejnu. Najdete ji v budově Cateringu Na Mlejnici (proti prodejně Billa) 
při výjezdu z Nového Strašecí.  

„Prodejně jsme dali název Nameleme. Primárně je určena všem, kdo nechtějí přemýšlet o tom, jestli to, co si koupili, jim 
bude chutnat. Většina našich potravin je ve formě polotovarů nebo už hotových jídel. Takže stačí ohřát nebo dopéct a během 
půlhodiny můžete servírovat výbornou večeři pro rodinu nebo slavnostní oběd pro nejlepší návštěvu,“ říká Petr Sklenář. 

Snadné vysvětlení 
Proč má nová prodejna přívlastek farmářská? Snadné vysvětlení. Většina produktů je od  dodavatelů z  blízkého okolí. 

Výjimkou jsou některá vína nebo stáčený olivový olej – ale i ten je od vyhlášeného farmáře ze Sicílie. 
Ale pojďme popořádku. Co vlastně v přehledně vybaveném obchodě nakoupíte? Výsostné místo zde mají mléčné výrobky – 

základ zdravé výživy. „Čerstvé mléko, jogurty a  sýry máme od  krav plemene Jersey. Podařilo se nám zajistit exkluzivitu 
od farmy na Požárech, která patří pod Českou zemědělskou univerzitu a krávy tu jsou chovány s ohledem na nejmodernější 
trendy. Stejné bioprodukty najdete buď přímo v prodejně univerzity v Praze nebo u nás,“ říká Petr Sklenář. 

Sous-vide úprava 
Další vlajkovou lodí prodejny jsou hotová jídla. „Dnes si každá hospodyňka spočítá, že když se  pustí do  guláše nebo 

svíčkové, bude ji to stát spousty času a v konečném důsledku si na tom ani sama nepochutná. U nás si nyní můžete vybrat 
z nejrůznějších omáček a polévek zavařených ve sklenicích z naší domácí kuchyně.“ 

Specialitou jsou marinovaná masa v  sous-vide úpravě. „Takto připravený zabalený steak nebo půlku kuřete prohřejete 
v horké vodě, pak vyjmete s obalu, orestujete na pánvi nebo dopečete v troubě a výsledek je zaručený. Podobně jako u jídel 
zavařených ve sklenicích je výhodou masa v sous-vide úpravě, že je můžete mít v lednici několik týdnů, aniž byste cokoliv 
riskovali. Naopak, v případě potřeby po nich sáhnete a nic vás nepřekvapí.“ 

Uvaříme za vás 
Už v  předchozích letech proslul Catering na Mlejnici dobrotami pro gurmány v  podobě zavařených paštik, masových 

delikates, marmelád nebo ochucených medů. Také ty dnes najdete mezi farmářskými potravinami. „Z našich produktů jsme 
připraveni vám udělat dárek v originálním balení, včetně vysoce kvalitních vín z Čech nebo zahraničí. V příjemném prostředí 
rodinného obchodu vám uděláme dobrou kávu nebo si dáte skleničku vína a my vám poradíme s výběrem.“ 

Když se člověk po prodejně Nameleme rozhlédne, nabízí se otázka, nejdou-li zde proti všem trendům, kdy v televizi nebo 
na internetu vaří prakticky kdekdo. „Máte pravdu. Chceme hospodyňky rozmazlit a odnaučit je vařit. Čas strávený v kuchyni, 
ať věnují raději pohybu na zdravém vzduchu nebo rodině a dětem. My dobře uvaříme za ně,“ směje se Petr Sklenář a zve 
do nového obchodu. 

Otevírací doba prodejny: úterý – pátek (12.30 –19.30), sobota (10 – 13), neděle a pondělí (dle domluvy na tel.: 736 111 697) 
Sláva Vaic

 V Techmánii                                                                                                                  Fota J. S. 
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V předvánočním čase se pokusíme o mírně odlehčené téma. 
Impulzem k sepsání tohoto článku se stal nedávný zážitek, 
který jsem sice slyšel z  druhé ruky, avšak je hodný 
zaznamenání. V  létě letošního roku se  jistý cyklista vydal 
trasou z Nového Strašecí směrem na  Stochov, a  to po  cy-
klostezce kolem křížku nad Okrouhlicí a  nad Stochovskou 
kapličkou. U  třešňové aleje se  setkal s  podivuhodným 
zjevením: Spatřil asi dvoumetrovou bílou ženskou postavu 
v  historických šatech a  s  drdoly kolem uší, která pomalu 
plula. Polilo jej horko, avšak pokračoval v  jízdě. Když 
postavu míjel, všiml si, jak jí mizí obličej a postava se  vy-
trácí. Poté se za ní otočil, ale ženské zjevení už tam nebylo.  

Zážitek to byl jistě mimořádný, pokud budeme příběhu 
věřit, že se  skutečně takto odehrál. Přáteli uvedeného 
cyklisty jsem byl požádán, zda bych nemohl tuto záhadu 
vysvětlit. To určitě není možné, paranormální jevy nejsou 
můj obor, ovšem napadlo mě několik souvislostí. Že v oblasti 
Konopasu straší nebo se  tam zjevují různé bytosti či úkazy, 
není vůbec nic nového, i když se různé zprávy k tomu staví 
různě. Pojďme si je připomenout a  uvést do  kontextu 
s posledním případem.    

Zlá rota opic, čertíků a kozlů  
O strašení v Konopase píše už Josef Alexandr Dundr v roce 

1821 ve  svém článku o původu Nového Strašecí. Nejednalo 
se sice o duchy, ale o poctivé pohanské loupežníky, kteří zde 
měli různé skrýše a chatrče, plné naloupené kořisti. To bylo 
ještě předtím, než vzniklo Strašecí a  kdy se  zde rozkládaly 
husté černé lesy. Od čeho jiného by Strašecí odvozovalo své 
jméno než od  strašení? A  proč by podle pověsti měl znít 
jinak původní název zdejší osady Černá Ves? V  ta temná 
místa bylo totiž „strašno jíti“.  

Podle Dundra se  držitelé okolních hradů domluvili 
na  léčce, pronikli s  ozbrojeným lidem do  temných doupat 
a  loupežníky pobili. Na  jejich místa přišli noví obyvatelé 
a  založili uvedenou obec, křesťanskou a  mírumilovnou. 
Černý les vykáceli a  v  okolních lukách vystavěli kamenný 
chrám, přesněji tam, kde se říká V Církvi.    
Černá Ves tak podle vypravěče stála v oblasti Fortny a níže 

a kamenný kostel na počátku Konopasu, někde okolo staré 
čističky. Zlá rota opic, čertíků a kozlů, jak loupežníky Dundr 
nazývá, byla rozprášena.   

Pořádné bílé strašidlo s hromničkou  
Téma strašení v  Konopase zpracoval i  vysloužilý učitel, 

spisovatel a  někdejší předseda místního muzejního spolku 
Filip Hyšman, autor několika divadelních her. Název jedné 
z nich jsme si v mírné variaci vypůjčili. Na mysli máme hru 
„Strašidlo u  Konopasu“ z  roku 1920. Racionální Hyšman 
„bohužel“ důrazně odmítá duchy, strašidlo byl převlečený 
člověk.   

Mlynář z Konopaského mlýna totiž každou neděli a o svát-
cích chodil do  Strašecí do  hospody a  vracel se  domů na-
chmelený s  pořádnou opičkou. Nešťastná mlynářka nevě-
děla, co s  tím, a  tak se  svěřila náhodnému návštěvníkovi, 
označenému obrozensky „krajánek“. Ten dostal nápad 
převléci mlynářku za  strašidlo. Vracejícího se mlynáře přes 
daleký Konopas pak měla pořádně vystrašit. Mlynářka 

krajánkovi předtím vyprávěla, že muž je velký strašpytel 
a na cestě se bojí. Avšak co naplat, hospoda je silnější.  

	Tak se i stalo. Krajánek zabalil mlynářku do bílého prostě-
radla, její výšku protáhl bidlem a do  ruky jí dal hromničku. 
Bílá postava si počkala na mlynáře a  nakonec ho donutila 
k závazku, že bude pořádný člověk. Mlynářku pan otec ne-
poznal. Druhého dne jí vše vyklopil a musel slíbit, že nikde 
nebude o strašidlu vykládat, aby si nikdo o něm nemyslel, že 
je blázen. A  krajánek? Ten nejdříve zhltnul večeři, poté si 
přišel pro tolar a  spokojený zmizel do  světa trousit další 
rady.  

Hra ukazuje na krajánkovu vychytralost a na hloupost mly-
náře, který všem naletěl. Autor hry zesměšnil pověrčivost 
a  zdůraznil, že žádná strašidla nejsou a  bojí se  jich jen 
strašpytlové. Nicméně daleký a opuštěný Konopas k podob-
né pověrčivosti nabádal, a navíc, když strašidlo, tak v bílém 
prostěradle a se svíčkou v ruce!     

Ohnivý vůz, koně a bílá paní   
Nedlouho poté, kdy Filip Hyšman psal svou hru, sepisoval 

novostrašecký učitel Jan Hron pověsti o Stochovské kapličce 
v  Konopase. Otiskl je ve  Vlastivědném sborníku školního 
okresu slánského v  roce 1924. Pověst o  vzniku kapličky tu 
připomínat nechceme. Po úvodním komentáři o kapli s léči-
vou vodou uvedl Hron následující kapitolky slovy: „Slyšme, 
co vypravují lidé.“ Jsou to totiž jediná slova, která autor uvedl 
o  svém zdroji. Vycházel z  toho, co se  v  první polovině 
dvacátých let ve městě tradovalo.  

Hron vypráví příběh o kameníkovi, který se svou ženou šel 
v noci ke kapličce kvůli tamní léčivé vodě. Nebe bylo jasné 
a  noc klidná, ale když dorazili na místo, slyšeli od  Kono-
paského rybníka silný hukot, jako by se  blížila bouře. 
Následně spatřili tím směrem „veliký ohnivý vůz tažený 
ohnivými koňmi. Zjev blížil se  ke  studánce, v  níž po  chvilce 
zmizel“. Muž se  ženou se  u  studánky pomodlili a  odešli 

Strašidla v Konopase 

 Podobné zjevení vygenerované umělou inteligencí  
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domů. Kameníkova nemoc zmizela, zjevení se ale rozkřiklo 
po městě.  

Zajímavější je pro nás pověst druhá, v  níž je uvedeno: 
„V jedné noci, při svitu měsíce, zpozorovala paní Pitrmůnková, 
že od polí Dolejších hlav zvaných kráčí ke Stochovské studánce 
bílá paní, zahalena a  zastíněna sloupem mlhy. Tam zmizela." 
Druhého dne tam šla paní Pitrmůnková se  svým bratrem 
„a  vidění se opakovalo podruhé, ano i potřetí následující noc, 
avšak on ho neviděl, ani kdo jiný, jenom jeho sestra“.  

V  tomto příběhu se  zjevení nejvíce podobá případu 
s cyklistou z letošního léta. A příběh byl zapsán v roce 1924, 
přesně před sto lety! 

Dvacet let poté, v  roce 1944, přepsal tyto pověsti do  své 
sbírky „Novostrašecké pověsti a balady“ učitel Aleš Uldrych. 
Rukopis je dochovaný v  místním muzeu, avšak stránka 
s pověstí o bílé paní zrovna chybí. Zjistíme to podle obsahu 
a podle strojopisného opisu celé sbírky, pořízeného nejspíše 
už v  roce 1946. Tam se  toto vyprávění jmenuje „Zjevení 
u Stochovské kapličky“ a ve strojopisné podobě je dochova-
né. Doslova opakuje verzi Jana Hrona ve Vlastivědném sbor-
níku. Podobně tak je i v „Pověstech z Novostrašecka“ od An-
tonína Hajného. Všichni odkazují na  stejný zdroj, na  uve-
dený článek Jana Hrona z  roku 1924. Nic nového nikdo 
nepřinesl a ani ve zdrojích se před rok 1924 nedostaneme.   

V Ouhrobcích  
Konopas Strašecké jistě přitahoval 

svou zvláštností, sevřené údolí s  Ko-
nopaským mlýnem a  s  kapličkou 
na sebe vázalo různé povídačky. Zkus-
me ale jinou souvislost. Pod cestou 
směrem k  Rynholci a  Stochovu jsou 
pole, kde najdeme pomístní název 
„V  Ouhrobcích“. To může směřovat 
k  posmrtným zjevením a  duchům. Je 
tomu ovšem skutečně tak?  

Profesor Václav Vodvářka se  v  naší 
oblasti asi nejvýznamněji zabýval 
místními a  pomístními názvy. Ou-
hrobce nemohl vynechat. Pátral po vý-
znamu a došel k dvojímu řešení. Netají 
se  tím, že oblast mezi Rynholcem, 
Stochovem a  Strašecím je opředena 
záhadami. Zaujala jej cesta, po  které 
Rynholečtí vyprovázeli své mrtvé 
na  stochovský hřbitov, neboť náleželi 
k  tamní farnosti. Cesta se  nazývala 
„Smrtná“ nebo „Umrlčí“. Na  konci 
18.  století pak byl Rynholec přifařen 
k Novému Strašecí a  nebožtíky musel 
vypravovat tam. Nejdříve ke  kostelu, 
poté ke  kapli sv. Izidora. Teprve v  roce 1912  si v Rynholci 
zřídili vlastní hřbitov.   

Umrlčí cesta musela stoupat šikmo nad Rynholec k  Ho-
lubínu, k místu zvanému V Ouhrobcích a k západnímu okraji 
dnešního stochovského sídliště. Na  vrcholu Holubína 
později vyrostl trigonometr a příslušné kvótě se od nepaměti 
říkalo Na  Hrobce. Jak ovšem dále Vodvářka píše, „slova 
hrobka, hrob, ouhrobce jsou mnohoznačná. Za  starodávna 
původně označovala hromady, kupy, kopce, vyvýšeniny, ať už 
přirozené či umělé – a  tento jejich prvotní věcný význam 

se  zafixoval i  v  pomístních jménech“. Souvisí tedy označení 
Ouhrobce s  nebožtíky, nebo s  okolními vrcholky? Václav 
Vodvářka dodává, že každopádně tudy vedla umrlčí cesta 
k  vrcholu Holubína, „a proto se právě zde pohřební průvody 
zastavovaly, aby si nosiči rakve před vlastním obřadem 
odpočinuli a uvedli vše do pořádku“.  

Možná vysvětlení? 
	Zjevení podobných bytostí se často spojuje s konkrétními 

událostmi, které se  na místě staly. To podporuje i  skuteč-
nost, že postava v Konopase plula a mizela, což může být 
jakýsi otisk energie z  minulosti. Je však otázka, zda to 
souvisí s  místem, nebo s  vědomím cyklisty, tedy zda by 
postavu viděla jiná osoba. Bílou paní před sto lety také jiní 
lidé neviděli. Zjevení určitě vnímal cyklista subjektivně, 
ovlivněn mohl být momentálním psychickým stavem, 
únavou, horkem, nedostatkem tekutin, přebytkem kyslíku 
a podobně. Ovšem zjevení ženských postav není nic neobvy-
klého, příkladů jsou desítky. Ženy jsou často v  bílém 
historickém oděvu, plují, rozmazávají se a  různě se  jim vy-
trácí obličej nebo mizí celé.  

  Vyjádříme přesvědčení, že cyklista událost skutečně prožil 
a že si zjevení nevymyslel. Dále budeme věřit, že neznal ani 
příběhy a  pověsti, které jsme uvedli výše, i  když zjevení 
ohnivého kočáru a bílé paní je poměrně známé a několikrát 
publikované. Doložili jsme, že Konopas byl ve  vědomí 

strašeckých obyvatel záhadný, straši-
delný, daleký a  temný a  podobné 
představy evokoval přinejmenším 
od počátku romantického 19. století.  
Horní cesty nad Konopasem a nad ka-
pličkou jsou navíc spojené s umrlčími 
průvody, při nichž obyvatelé Rynholce 
vyprovázeli zesnulé na  jejich poslední 
cestě ke  stochovskému a  posléze 
k  novostrašeckému kostelu. V  roce 
1787 údajně Rynholečtí těžce nesli, že 
musí pohřbívat v Novém Strašecí. Při 
smutečních průvodech se  také mohlo 
leccos semlít, ovšem o  nevoli po-
hřbívat ve Strašecí se můžeme alespoň 
trochu opřít. Nic jiného nemáme 
k  dispozici. Které dámě se  nemuselo 
vyprovázení do Strašecí zamlouvat?   
Před rokem 1787 doložíme rynho-
leckou pohřbenou ve  Strašecí Dorotu 
Francovou, starou pouhých devět 
neděl. To bylo v  prosinci roku 1750. 
Další ženy přišly na  řadu až v  roce 
1787, kdy už po  přifaření do  Strašecí 
musely. První pohřeb se  konal 

v červenci, avšak i ten se týkal malé holčičky – Alžběty, staré 
čtyři týdny. Následovaly další dvě malé dívky. První dospělá 
byla do  Strašecí vyprovázena Ludmila Špáňová, zesnulá 
21.  listopadu 1787 ve  věku 74  let. Po  ní následovala až 
v únoru příštího roku Dorota Minaříková, a to ve 22  letech. 
Že by se  zjevení mohlo týkat některé z  nich, je čirá 
spekulace…       

Jan Černý

 Umělá inteligence si pohrála i s mizejícím obličejem
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SPORT

Strašecký oštěpař Samuel Horák má za sebou první sezonu 
mezi staršími žáky, ve které bylo jasným cílem probojovat se 
mezi nejlepší osmnáctku na zářijové MČR v této kategorii. 
Na konci dubna na Kladně se hned na svých prvních závo-
dech v této kategorii výkonem 54,69 m katapultoval do čela 
průběžných tabulek a vybojoval si místo v reprezentaci Stře-
dočeského kraje na Olympiádě dětí a mládeže v Českých Bu-
dějovicích. 
Na konci školního roku se v Českých Budějovicích řadil 
k hlavním favoritům v této disciplíně. Z důvodu hloupé or-
ganizační chyby trenérů středočeského výběru bohužel na-
konec v soutěži nemohl oficiálně startovat. Přesto mu byly 
umožněny alespoň dva pokusy mimo soutěž, z nichž hned 
první poslal za hranici 53 metrů, což by bývalo bohatě sta-
čilo minimálně na druhé místo. 
I přes neprobíhající oddílové tréninky po dobu letních 
prázdnin projevil Sam ochotu a chuť trénovat a s výjimkou 
čtrnáctidenní dovolené poctivě pracoval celé léto. 
V neděli 23. 9. se Sam na MČR žáků a žákyň v Třinci, v tu 
dobu čtvrtý v průběžných tabulkách, opět řadil mezi kandi-
dáty na medaili. Po prvních třech pokusech se držel na čtvr-
tém místě. Při čtvrtém pokusu poprvé v závodě posunul hra-
nici svého osobního rekordu na 55,61 m a poskočil na 
průběžnou bronzovou příčku, aby byl hned dalším pokusem 
jednoho ze svých konkurentů o 2 cm opět odsunut na 
čtvrtou příčku.  
Svým šestým pokusem v délce 58,60 m nejenže o další 3 
metry vylepšil svůj osobní rekord, ale i se napevno posunul 
na druhé místo a vybojoval pro sebe i pro oddíl historickou 
medaili z MČR. 
Protože se v Třinci bojovalo nejen o medaile, ale i o dvě 
místa na Mezistátním utkání ČR - Chorvatsko – Maďarsko – 
Slovensko - Slovinsko žáků a žákyň v Záhřebu, vyrazil Sam 
o víkend později poprvé reprezentovat. Zde se nejprve v deš-
tivých a větrných podmínkách svým třetím pokusem posu-
nul na druhé místo, aby pak opět posledním pokusem v dél-
ce 53,79 m obral o zlato svého přemožitele z Třince Daniela 
Gasiúnase Demčenka. 
Hned ve své první sezoně mezi staršími žáky Sam nejenže 
získal první dvě velké medaile, ale i atakoval první desítku 
historicky nejlepších českých oštěpařů v této kategorii (pro 
představu 10. místo 60,32 m, 2. místo 66,37 m). V příští 
sezoně, i když to není z pohledu dlouhodobého růstu pro 
trenérský tým prioritou, se dá očekávat útok nejen na zlato 
z MČR a historické tabulky, ale třeba i na aktuální národní 
rekord v délce 70,05 m. 

Lukáš Knobloch  

Zhodnocení sezony hlavním trenérem 
Kamilem Černým  
Uplynulá sezona jednoznačně prokázala Samův talent a záro-
veň se z něj stal vzor pro ostatní vzhledem k jeho tréninkovému 
nasazení po celé letní prázdniny. V rámci Samova talentu mu-
sím vyzdvihnout především současné mentální nastavení. Jako 
každý mladý sportovec řeší logicky mnoho osobních otázek 
a  i  v  této oblasti má před sebou ještě dlouhou cestu. Jeho 
předností, jak se zdá, je vysoká úroveň nasazení k dosažení 
vytyčeného cíle. 

Po celou sezonu se Sam postupně zlepšoval, a pokud se ne-
mýlím, měl jen dvě krátká zaváhání. Za mě všechno sedlo a na-
časování výkonnosti se myslím povedlo perfektně. Musím 
Samovi za odvedenou práci poděkovat a vzhledem k vytyčeným 
cílům zároveň popřát, aby ve své práci vytrval!

Historické medaile pro Samuela Horáka 
a Sportovní Centrum Nové Strašecí

Mistrovství ČR žáků a žákyň v Třinci, Sam Horák na 2. místě                Foto Kamil Černý
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SPORT, UPOUTÁVKY

1. liga - divize západ 2024/2025 
3. kolo v  Suchdole nad Lužnicí, 3. 11. 2024  

SK Suchdol nad Lužnicí 
6 : 5  (po prodl.) (1:4,3:1,1:0) 
HBC Nové Strašecí 

K odloženému utkání ze začátku sezóny vyrazili Strašečtí 
hokejbalisté v neděli do Suchdola nad Lužnicí. Po famózním 
začátku utkání, kdy vedli v 11. minutě 4:0, přišel ze strany 
domácího celku drtivý tlak a srovnání skóre. Strašečtí poté 
vedli 5:4 a o vítězství za tři body přišli pouhých 16 vteřin 
před koncem. V prodloužení poté byli úspěšnější domácí a 
modrožlutí brali pouze jeden bod.  

Ondřej Duchoň

Strašecký hokejbal

Z utkání v Suchdole n. L.                                                                         Foto  zdroj HBC NS

1. liga – divize západ 2024/2025 
11. kolo v Blatné, 10. 11. 2024 

TJ Blatná Datels 
6 : 5 (po prodl.) (0:2, 3:1, 2:2) 
HBC Nové Strašecí 

Další přestřelka, další ztráta nadějného vedení, další 
porážka po prodloužení.  

I tak se dá charakterizovat nedělní utkání A týmu v Blatné. 
Oproti minulému týdnu to byli ale tentokrát modrožlutí, 
kteří ke  konci museli dotahovat a  získaný bod z  Blatné je 
zkrátka cenný. O  to větší škoda, že se  znovu nepodařilo 
prodloužení.  

Ondřej Duchoň 

Hokejbalisté v Blatné prohráli

 Z utkání v Blatné                                                                                               Foto  HBC NS

Dopoledne v pohybu opět rozhýbalo sokolovnu
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VZPOMÍNKY, UPOUTÁVKY

Posílám pozdrav poslední 
všem, kdo měl mě rád, 
mně se víc nerozední, 
já budu spát. 
Dne 1. prosince uplyne rok, co nás 
navždy opustil náš drahý a milovaný 
manžel, tatínek, děda 
pan Bohuslav Hubáček. 
Stále s velkou láskou vzpomínají manželka 
Hana, syn Bohuslav s rodinou, dcera 
Romana a Lucie s rodinami.

Těžké bylo s tebou se loučit, 
těžké je bez tebe žít. 
Láska a vzpomínky smrtí nekončí,  
v našich srdcích tě stále budeme mít. 
Dne 12. prosince uplyne 11 smutných 
let od úmrtí našeho milovaného pana 
Jana Matějíčka. 
S láskou stále vzpomínají děti s rodinou.  
Jaroslava Poláková s dětmi a vnoučaty.

Dne 3.  prosince uplynuly 3 roky 
od úmrtí paní Aleny Svobodové. 

Stále vzpomínají manžel a děti s rodi-
nami.

Dne 14.  prosince uplyne 5  let, kdy 
nás navždy opustila naše milovaná 
paní Vlastička Knoblochová.  

S  láskou vzpomínají maminka, man-
žel a děti s rodinami. 

Dne 4. prosince uplyne 1 rok od úmrtí 
mé maminky paní Jaroslavy Poštové. 

Stále vzpomínají dcera Ivana s manželem 
Láďou, vnoučata a pravnoučata. 

Dne 16.  prosince vzpomeneme os-
mého výročí úmrtí našeho manžela, 
tatínka, dědečka, bratra, strýčka 
a švagra pana Jana Rysse. 

S  láskou vzpomínají manželka Vlasta, 
synové Jan a David s rodinami a sestra 
Maruš s rodinou.
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Dne 6. prosince by se dožil 80  let pan 
Miloslav Pelc. 

Stále vzpomíná manželka a děti s  rodi-
nami.

Dne 17.  prosince si připomeneme již 
čtvrté smutné výročí úmrtí manželky, 
maminky, babičky a  prababičky paní 
Stanislavy Suchánkové z Rynholce.  

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.  
Manžel Vašek s rodinou.        

Dne 7.  prosince uplynou 2 roky 
od úmrtí mého manžela  
pana Bohumila Průši.  

Stále vzpomíná manželka, dcera Jitka 
Prokopová s  rodinou, vnoučata a  pra-
vnoučata. 

Kdo v srdcích žije, neumírá.   

Dne 11.  prosince vzpomeneme nedo-
žitých 90. narozenin námi milovaného 
pana Františka Poláka z Nového Stra-
šecí.  
S  úctou a  láskou stále vzpomínají děti 
s rodinami. 

Dne 19.  prosince uplynou 3 roky 
od  úmrtí paní Marušky Zelenkové 
z Nového Strašecí. 

Stále vzpomíná s  láskou v srdci kama-
rádka Květa. 

Dne 24. prosince uplynou 3 roky, kdy 
nás opustila 
paní Markéta Sammerová. 

Stále vzpomínají rodina a přátelé.

VZPOMÍNKY, PODĚKOVÁNÍ, UPOUTÁVKY

Dne 8. prosince uplyne 8. výročí úmrtí 
pana Jiřího Rysse. 

Stále vzpomínají manželka, děti, vnou-
čata a sourozenci. 

Dne 6. 12. uplyne už 11 dlouhých let, 
kdy nás opustil náš milovaný pan 
Jaroslav Havel. 

S láskou vzpomínají manželka Jarka, 
dcera Jarka s rodinou, syn Robert s 
dětmi, sestra, rodina Vlčkova a Melušovi. 

PODĚKOVÁNÍ 
Manželům Václavu a Marii Formanovým patří velký dík 
za letošní vánoční strom na Komenského náměstí. Nabídli 
městu vlastní vzrostlou jedli, která bude zdobit jeho střed 
do začátku ledna 2025.  
Děkujeme! 

Odbor kultury, sportu a RP
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UPOUTÁVKY
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KALENDÁŘ AKCÍ, UPOUTÁVKY
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